
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 18  20  1  20  زبان و ادبيات فارسي

  دقيقه 20  40  21  20  زبان عربي

  دقيقه 17  60  41  20  دين و زندگي

  دقيقه 20  80  61  20  زبان انگليسي

  قيقهد 75گويي:  مدت پاسخ  80ها:  تعداد كل پرسش
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  ترتيب معني واژگان كدام گزينه است؟ عبارات زير به -1
  »بو است. رنگ و خوش اي  درختي كه چوب آن قهوه -علف جارو -قوس زير گردن -اسب سرخ مايل به سياه«  
  عود -خلنگ -آخره -كمُيت) 4  آبنوس -خلنگ -آخره -سمند) 3  آبنوس -خدنگ -غارب -سمند) 2  عود -خدنگ -وقب -كمُيت) 1  

  در كدام بيت متفاوت است؟» باره«معني واژهٔ  -2
ــــــــناختند1 ــــــــون بازنش ــــــــين را ز خ ) زم

 

 

همــــــي بــــــاره بــــــر كشــــــتگان تاختنــــــد
 

ـــــــام2 ـــــــارهٔ گ ـــــــر ب ـــــــت از ب زن ) نشس
  

 

ســــــــواران ايــــــــران شــــــــدند انجمــــــــن
  

) ســـــوي بـــــاره آمـــــد يكـــــي بنگريـــــد3
  

 

ـــــي را ن ـــــس كس ـــــاره درون ب ـــــه ب ـــــدب دي
  

) بـــــه چنـــــگ انـــــدرون، گـــــرز اســـــفنديار4
  

 

بــــــه زيــــــر انــــــدرون، بــــــارهٔ نامــــــدار
  

  است؟ نادرستانتخاب كدام واژه در بيت  -3
) مــن كيســتم كــه روي نتــابم از ايــن مصــاف؟1

 

 

) دوسـتسـنان -گردون زره شده است ز زخـم (عنـان
 

گــــردد ) مايــــۀ عــــيش حيــــات ابــــدي مي2
  

 

ــر آن قامــت ( ا) فكــنمســود -رعنــاهــر نگــاهي كــه ب
  

زيسـتن ) دور گشتن، ساده و خوشتكلفّ -) از (تسلّا3
  

 

ـــان داشـــتن ـــار دهق ـــدن، ك ـــاني خري ـــك دهق مل
  

ـــان4 ـــه در(انب ـــوتي ك ـــه و ق ـــتاوان -) دان ) ماس
  

 

ـــــــت ـــــــتان ماس ـــــــرماي زمس ـــــــۀ س توش
  

  است؟ نادرستشده  املاي كدام واژهٔ مشخص -4
  كنم. او زندگاني مي صولتدر پناه خورم و از شرّ دشمنان  گوش گفت: تا فضلۀ صيدش مي سيه) 1  
  نوشتمي تا بيامدي. اي رقعهشيخ گفت: اگر كاغذ بودي ) 2  
  عهد روا نيست و تو اگر امروز نميري فردا بميري. نغزابوعمرو گفت: ) 3  
  اند بفرست. نفر را كه مستحق قتل خويش را نوشت: از زندان خود سي كارگزاراناي يكي از   خليفه )4  

  كلمات زير، چند غلط املايي وجود دارد؟  روهدر ميان گ -5
 -دشـمن و بدسـگال -دينار مغربـي -استورهٔ زندگي -اي سربرهنه جولقي -سبيل تلطفّ -جذبۀ اسرارآميز -نثار كردن مهر -درختان خواردار«  

  »زهي و آفرين -مولع و حريص -خروس قالب
  چهار )4  سه) 3  دو) 2  يك) 1  

  جز: دارد، بهدر بيت زير همۀ موارد وجود  -6
عنايـــــات حـــــق و خاصـــــان حـــــق بي

 

ــــتش ورق  ــــد، سياهس ــــك باش ــــر ملَ گ
 

  جهش ضمير) 4  جملۀ غيرساده) 3  تركيب وصفي) 2  متمم) 1  
  در كدام بيت يك متمم همراه با دو حرف اضافه آمده است؟ -7

ــت و بلنــد1 ــر پس ــوار، ه ــود هم ــا ش ــر دري ) در ب
 

 

ـــكلات زنـــدگي از عشـــق شـــد آســـان مـــرا مش
 

ز كاشــــانه بــــه گلــــزار برآمــــد ) سرمســــت2
  

 

غلغـــل ز گـــل و لالـــه بـــه يـــك بـــار برآمـــد
  

ــــت3 ــــه دش ــــن ب ــــه گلش ــــده ب ــــل نالن ) بلب
  

 

ــــــت ــــــكرخا خوشس ــــــده ش ــــــوطي گوين ط
  

شـــــمار اســـــت ) بـــــه دريـــــا در منـــــافع بي4
  

 

ــــت ــــار اس ــــر كن ــــلامت ب ــــواهي س ــــر خ وگ
  

  اليه وجود دارد؟ ترتيب چند صفت و چند مضاف در عبارت زير به -8
  »تيرانداز است. دهد كه تك دارش نشان مي با يك دست و يك آستين خالي، در كنار خور ايستاده است. تفنگ دوربيناي  رزمنده«  
  سه -چهار) 4  سه -پنج) 3  دو -چهار) 2  دو -پنج) 1  

  در كدام بيت منادا بدون نشانۀ ندا به كار رفته است؟ -9
ــول1 ــاه قب ــه بارگ ــافظ ب ــه ح ــواب ك ــه خ ــرو ب ) م

 

 

و درس صـــــــبحگاه رســـــــيدشـــــــب  ز وردِ نيم
 

ــس2 ــت و ب ــتن اس ــا گف ــو دع ــۀ ت ــافظ وظيف ) ح
  

 

در بنــــد آن مبــــاش كــــه نشــــنيد يــــا شــــنيد
  

طلبــــــد از ره دعــــــا ) حــــــافظ وصــــــال مي3
  

 

ــــاي خســــته ــــا رب دع ــــن ي دلان مســــتجاب ك
  

ـــافظ4 ـــما ح ـــامي از ش ـــد انع ـــب كن ـــر طل ) وگ
  

 

حــــوالتش بــــه لــــب يــــار دلنــــواز كنيــــد
  

  آشكارتر است؟در بيت زير كدام زمينۀ حماسه  -10
ــگ ــون و رن ــم افس ــتي، ه ــم رزم جُس ــه ه ك

 

ــــگ  ــــر دوده نن ــــو ب ــــار ت ــــد ز ك نيام
 

  العاده بودن خارق) 4  قومي و مليّ) 3  قهرماني) 2  داستاني) 1  
  آورده است؟ تري آرايۀ مراعات نظير را پديد در كدام بيت شبكۀ معنايي بزرگ -11

) مـــن چشـــم از او چگونـــه تـــوانم نگـــاه داشـــت1
 

 

ــــر ــــاولّ نظ ــــده ك ــــدن او دي ــــه دي ــــدم ب ور ش
 

) آب بريــــــــــز آتــــــــــش بيــــــــــداد را2
  

 

ــــــــاد را ــــــــان ب ــــــــاك نش ــــــــر از خ زيرت
  

) بســـــي تيـــــر و دي مـــــاه و ارديبهشـــــت3
  

 

ــــت ــــيم و خش ــــاك باش ــــا خ ــــه م ــــد ك برآي
  

ـــا نمي4 ـــم ) ره ـــون زره دره ـــم چ ـــن نظ ـــد اي كن
  

 

ــت (عيــب ــام كــه خصــم تيــغ تعنُّ ــرآورد ز ني جويي) ب
  

  کل کتاب:  ۱ ارسیف
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  است؟ نادرستيت روي كدام ب آرايۀ روبه -12
ــــيش1 ــــيدي ز پ ــــه بخش ــــش ك ــــرهٔ دان ) قط

 

 

ـــــاي خـــــويش ـــــه درياه ـــــردان ب متّصـــــل گ
 

  (تشبيه) 
  

) بــــه گــــرز گــــران، دســــت بــــرد اشــــكبوس2
  

 

ـــــوس ـــــپهر آبن ـــــد، س ـــــين ش ـــــين آهن زم
  

  (تضاد) 
  

ـــــــــانم3 ـــــــــاك آزادگ ـــــــــن آزاده از خ ) م
  

 

پــــــرورد دامــــــن مــــــن گــــــل صــــــبر، مي
  

  (مجاز) 
  

) آب اجـــل كـــه هســـت گلـــوگير خـــاص و عـــام4
  

 

بــــر حلــــق و بــــر دهــــان شــــما نيــــز بگــــذرد
  

  (جناس) 
  جز: وجود دارد، به» به استعاره با حذف مشبه«ها  در همۀ گزينه -13

  كردند. هاي كاغذي چند ساعتي را به وطن سفر مي اُسرا با اين پرنده) 2  پس درهاي اميد و روشنايي را به روي ما بگشاي.) 1  
  خواست كه قبرش را بگشايند: مزار شاعر غرق در گل بود.) 4  خشك و لرزان نمانده بود؟ آيا تاريخ، بر در سراي، به تحيّر،) 3  

  معني كدام عبارت درست است؟ -14
  الجمله نماند از معاصي منكري كه نكرد: خلاصه گناهي نبود كه مرتكب نشده باشد. في) 1  
  شكيل دهد.مردمان از شيخ استدعاي مجلس كردند: مردم از شيخ خواستند شورايي ت) 2  
  گويي؟ اي؟: چرا سخن اين فرد پست را مي چرا زبون اين ناكس شده) 3  
  گذارم. طرّار گفت: بر خود منتّ دارم: دزد گفت: من به تو احترام مي) 4  

  است؟ نادرستمفهوم كدام بيت  -15
ـــــت: 1 ـــــود و گف ـــــدو روي بنم ـــــر«) ب اي دلي

 

 

ــــــيرم ــــــردار ش ــــــه ك ــــــران ب ــــــان دلي »ي
 

  زباني) (چرب 
  

ــــ2 ــــد) خواس ــــدم دركش ــــه، ق ــــزان ورط ت ك
  

 

ـــــــد ـــــــر كش ـــــــه برت ـــــــتن از حادث خويش
  

  بيني) (خودبزرگ 
ـــو3 ـــاف روي ت ـــره در اوص ـــل، خي ـــم عق ) اي چش

  

 

ــني ــه روش ــد ب ــيچ نبين ــه ه ــب ك ــرغ ش ــون م چ
  

  ناپذيري) (توصيف 
  

ــن4 ــرو روان در دل م ــد اي س ــاي ش ــو را ج ــا ت ) ت
  

 

نپســندم كــه بــه جــاي تــو بــود  كس مــي هــيچ
  

 فرد بودن) (منحصربه 
  مفهوم بخش زير از شعر قباّني با كدام بيت متناسب است؟ -16

  ...»اي كه رداي حسين بر دوش داري/ و خورشيد كربلا را در بر داري «  
ــــد1 ) ظــــالم بمــــرد و قاعــــدهٔ زشــــت از او بمان

 

 

ــــرد ــــار ك ــــو يادگ ــــام نك ــــت و ن ــــادل برف ع
 

ــــي2 ــــنج نبين ــــي گ ــــل نكن ــــج تحمّ ــــا رن ) ت
  

 

تــــا شــــب نــــرود صــــبح پديــــدار نباشــــد
  

ــــر نمي3 ــــپهر پي ــــداد ) س ــــۀ بي ــــت جام دوخ
  

 

اگـــــر نبـــــود ز صـــــبر و ســـــكوتش آســـــتري
  

) گرفتــــــه آســــــمان را شــــــب در آغــــــوش4
  

 

ــــــوش ــــــرق فرام ــــــيد را مش ــــــده خورش ش
  

  مفهوم عبارت زير در كدام بيت وجود دارد؟ -17
  »به خود بگو تنها خداست كه گذرا نيست.«  

ــــــره1 ــــــي ) قط ــــــاري م ــــــز جويب رود اي ك
 

 

رود مــــــــيانجــــــــام كــــــــاري  در پــــــــي
 

ــــار2 ــــت روزگ ــــت از گذش ــــه ناموخ ــــر ك ) ه
  

 

هــــــــيچ نــــــــاموزد ز هــــــــيچ آموزگــــــــار
  

ــــــار در مي3 ــــــه روزگ ــــــد ب ــــــرم ) هرچن نگ
  

 

امـــــروز همـــــه تـــــويي و فـــــردا همـــــه تـــــو
  

خــريم هنــوز ) گذشــت عمــر و بــه جــان عشــوه مي4
  

 

ـــي شـــام ســـياه صـــبح ســـپيد كـــه هســـت در پ
  

  جز: همۀ ابيات با عبارت زير تناسب دارند، به -18
  »اي. يافته حال در نمي هايي از رازهاي شگفت خلقت هستند، اماّ تو تابه و گويي اشيا گنجينهت«  

ــــيار1 ــــر هوش ــــبز در نظ ــــان س ــــرگ درخت ) ب
 

 

هـــر ورقـــش دفتـــري اســـت معرفـــت كردگـــار
 

ــــــه2 ــــــد ) درون حبّ ــــــرمن آم ــــــد خ اي ص
  

 

جهـــــــــاني در دل يـــــــــك ارزن آمـــــــــد
  

ـــــــــكافي3 ـــــــــه بش ـــــــــر ذرّه را ك ) دل ه
  

 

ـــــــــــان بي ـــــــــــابيش در مي ـــــــــــيآفت ن
  

ــــــــــــده در دل4 ــــــــــــاني راز دارم مان ) جه
  

 

كــــه را گــــويم چــــو يــــك محــــرم نــــدارم
  

  تر است؟ مفهوم كدام بيت به بيت زير نزديك -19
ــــت:  ــــردم«گف ــــد ك ــــه ب ــــار اگرچ زنه

 

ـــردم  ـــود ك ـــه خَ ـــين ك ـــن نب ـــد م »در ب
 

  

) گنــــاه اگرچــــه نبــــود اختيــــار مــــا حــــافظ1
 

 

تــو در مقــام ادب بــاش و گــو گنــاه مــن اســت
 

ــو كــار خــود كــن اه) مــن اگــر گن2 ــه عف ــو ب كــارم ت
  

 

ــــه ــــان توب ــــه زب ــــذرخواه دارم ك ــــب ع گوي و ل
  

ــــرد) هر3 ــــد م ــــت بَ ــــت عاقب ــــد زيس ــــه ب ك
  

 

ـــرد ـــود ب ـــا خ ـــرد ب ـــه ك ـــر چ ـــد ه ـــك و ب ني
  

ــــن4 ــــود مك ــــدت خ ــــند آي ــــد ناپس ــــو ب ) چ
  

 

پــــس آنگــــه بــــه همســــايه گــــو بــــد مكــــن
  

  مفهوم كدام بيت از ساير ابيات دورتر است؟ -20
كـه هـيچش كنـاره نيسـت ) بحري است بحر عشـق1

 

 

كــه جـــان بســپارند چــاره نيســـت جــا جــز آن آن
 

) اگر جهـان همـه دشـمن شـود بـه دولـت دوسـت2
  

 

ـــتند ـــان هس ـــه در جه ـــان ك ـــدارم از ايش ـــر ن خب
  

) در عاشــــقي گريــــز نباشــــد ز ســــاز و ســــوز3
  

 

ام چـــــو شـــــمع مترســـــان ز آتشـــــم اســـــتاده
  

ـــايد4 ـــد ش ـــا را برس ـــي م ـــت رنج ـــر در طلب ) گ
  

 

ــر  ــق ح ــون عش ــت بيابانچ ــهل اس ــد، س ــا م باش ه
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  ۲۱-۲۹أو المفردات أو الحوار ( أو المفهوم الجواب للترّجمةعیّن الأصحّ و الأدقّ في:(  

  :)نا لَنکوننََّ مِنَ الخاسرینَ فر لَنا و ترَحَمْ تغَْ  لَمْ  نا أنفسَنا و إنْ ربَّنا ظلََمْ ( -۲۱

  دیدگان خواهیم بود! گمان از زیان ن ستم کردیم و اگر ما را نبخشایی و به ما رحم نکنی، بی) پروردگارا به خودما۱  

  دیدگان خواهیم شد! ) پروردگارا به خود ستم نمودیم و اگر نبخشی و رحم نکنی، قطعاً از زیان۲  

  دیدگان خواهیم بود! ن از زیانگما کنی، بی بخشی و به ما رحم نمی ) پروردگارا به خویشتن ظلم نمودیم و اگر ما را نمی۳  

  شدیم! کاران می کردی، حتماً از زیان بخشیدی و به ما رحم نمی ) پروردگارا به خودمان ستم کردیم و اگر ما را نمی۴  

  »:عَلَتِ النّارَ حتّی صارَ الحَدیدُ لیناً!قطعةٍ مِنَ الحدیدِ ثمَُّ أشْ  بِ نأَتيَ  نا المعلّمةُ بِأنْ أمرتْ « -۲۲

  ه ما امر کرد که قطعه آهنی ببرَیم سپس آتش را برافروخت تا آن را نرم کند!) معلم ب۱  

  ور نمود تا اینکه آهن نرم شد! ای از آهن بیاوریم سپس آتش را شعله ) معلم به ما دستور داد که قطعه۲  

  !ور کرد تا اینکه آهن نرم شد ای آهن بیاییم سپس آتش را شعله ) معلممان دستور داد که با قطعه۳  

  ور شد تا اینکه آهن را نرم کرد! ای از آهن را بیاوریم سپس آتش شعله ) معلم به ما امر کرد که قطعه۴  

رٍ أو إستعمالِ الأعشابِ لتطهیر الجُرح و إلتیامه!إفرازِ سائلٍ مُط تسَتفیدُ الحیواناتُ مِنْ « -۲۳   »:هِّ

  کنند! ای پاک کردن زخم و بهبودی آن استفاده میکنند و یا از گیاهان بر  کننده ترشح می ) حیوانات مایعی پاک۱  

  کنند! ) حیوانات از ترشح مایعی پاک یا گیاهان برای پاک نمودن زخم و بهبودیش استفاده می۲  

  بخشند! کنند و آن را بهبود می کارگیری گیاهان، زخم را پاک می کننده یا به ) حیوانات با استفاده از ترشح مایعی پاک۳  

  کنند! کارگیری گیاهان برای پاک نمودن زخم و بهبودی آن استفاده می کننده یا به ز ترشح مایعی پاک) حیوانات ا۴  

حنِ!تُ عِنْ ذَهَبْ « -۲۴   »:دَ مُوظّفِ الإتصالاتِ و إشتریتُ شریحةَ الجَوّال و بِطاقةَ الشَّ

  ل مخابرات رفتم و باتری موبایل و شارژر آن را خریدم!) نزد مسئو ۲  کارت موبایل و کارت شارژ خریدم! نزد کارمند مخابرات رفتم و سیم) ۱  

  ) نزد کارمند مخابرات رفتم و شارژ گوشی و باتری خریدم!۴  کارت خریدم! ) نزد کارمند ارتباطات رفتم و گوشی موبایل و سیم۳  

حیحةَ: -۲۵   عیّن الترّجمةَ الصَّ

  کنند! آموزان مدرسۀ ما در خارج شهر زندگی می ز دانش) خُمسُ طلاُّبِ مدرستنا یسکنونَ خارجَ المدینة!: پنج نفر ا۱  

  کند!  قِلةِّ التصّادمِ!: ادارۀ راهنمایی و رانندگی نقش مهمی را در کاهش تصادف ایفا میي إدارةُ المرورِ دوراً مُهمّاً في) تؤُد۲  

  های علمی معرفی کرد! مفیدی در زمینه های  المجالاتِ العلمیّةِ!: پدرم به ما کتاب عرِّفنا علی کُتبٍُ مفیدةٍ في) یا أبي۳  

  یعُرفّونا علی البضائعِ الإیرانیّةِ!: صاحبان مشاغل لازم است که کالاهای ایرانی را بشناسند! ) علی أصحابِ المهَِنِ أنْ ۴  

  لمفهومِ هذهِ المفُرداتِ؟ غیر المناسبِ ما هو  -۲۶

  دَوام: زمانٌ لبِدایةِ العَملِ مِنَ الصّباحِ حتیّ المسَاءِ! )۲  ي یفَتخِرُ بنفسه کثیراً!) المتُکبرّ: الإنسانُ الذ۱ّ  

  یوفَ کثیراً و یحَترمُهم!ي یحُبُّ الضُّ ) المضیاف: الذ۴ّ   کلُِّ لغُاتِ العالم!ي تسُتعملُ فيموسوعة: مَجموعةٌ کاملةٌ مِنَ المفُرداتِ التّ) ۳  

  المفهوم:  في الخطأعیّن  -۲۷

ــــــــ() ۱ :)یئاتإنَّ الحســــــــناتِ یـُـــــــذهبَن السَّ
  

ـــی   ـــی م ـــو نیک ـــداز ت ـــه ان ـــن و در دجل ک
  

ـــــاز   ـــــت دهـــــد ب ـــــزد در بیابان ـــــه ای ک
  

ــــواني۲ ــــبُّ إخ ــــنْ ) أحَ ــــوبي  مَ ــــیَّ عُی ــــدی إل :!أه
  

شـــــمار تـــــوام مـــــن کـــــه چنـــــین عیب  
  

دار تـــــــوام در بـــــــد و نیـــــــک آینـــــــه  
  

ـــــــلتَ  ) إنْ ۳ ـــــــبرتَ حَصَ ـــــــاحِ!: ص ـــــــی النَّج عل
  

تــــا رنــــج تحمــــل نکنــــی گــــنج نبینــــی  
  

ار نباشـــدتـــا شـــب نـــرود صـــبح پدیـــد  
  

) النَّدمُ علی السّکوتِ خیـرٌ مـن النـدَمِ علـی الکـلام!:۴
  

از آن مـــرد دانـــا دهـــان دوختـــه اســـت  
  

کــه بینــد کــه شــمع از زبــان ســوخته اســت  
  

  حَسَبَ الواقعِ: الخطأعیّن  -۲۸

  ) لسَِنةٍ واحِدةٍ إثناعشرََ شهراً!۲  ) الجَلیسُ السّوءُ یبُعدُکَ عَنِ الخیراتِ!۱  

   إیرانَ!) بیَن الحینِ و الآخر تحدثُ ظاهرةُ الزلزال في۴   بلادنا!أئمتنا المعصومین في مقبرةُ عددٍ کثیرٍ مِنْ  ) تقََعُ ۳  

  عیّن الجوابَ الصّحیحَ لهذه الأسئلةِ: -۲۹

  مرةِّ الأولی!تخَرجّتُ للِ -  يِّ مدرسةٍ تخَرجّتَ؟ أ  مِنْ  -) ۲  موظفّکم لا یعملُ جیدّاً! -  ي؟ يَ المشکلةُ یا حبیبما هِ  -) ۱  

  قرأتهُا مِنَ السّاعةِ الراّبعةِ و النّصفِ! -  کم مرةّ قرأتَ هذِه القصةَ؟  -) ۴  لوَنٍ عندک؟! يُّ أَ نعََم،  -  حن؟ ترُیدُ بِطاقة الشّ  هَلْ  -) ۳  

  ّ۳۰-۳۵( بِما یُناسبُ النّصّ اليَ بدقّةٍ ثمَّ أجِبْ عنِ الأسئلَة صَّ التّ اقِْرَأ الن:( 

 القَرنِ الخامِسِ للهجرةِ! عُرفَِ بالشّیخِ الرئیسِ وَ سَمّاه الغربیّـون  همدان في فيبخُاری! توَفيّ  طبیبٌ مُسلمٌ مِنْ إبن سینا بالطبِّ و الفلسفةِ! هو إشتهرَ  لقَدْ «

 العـالمَ و کـانَ کتََـبَ عـن الطّـبِ في إبنُ سینا أوّل مَنْ یعُدُّ  علی الفلسفةِ و الطبِّ! یرُکزُّ کثرها أ مواضیعَ مُختلفةٍ، کتاباً في مأتيبأمیر الأطباءِ! قد الََّفَ هذا العالمُ 

کـانَ شَـیخُ الـرئیس  الطّـبِ! لقََـد المرَجـع الرئّیسـیّ في مُتوالیّـةٍ ي بقی لسَبعةِ قُرونٍ الطبِّ الذّ القانونِ في کتابُ أشهرِ أعمالهِ  تابعاً لمنهجِ بقُراط و جالینوس! مِنْ 

ي لإبنِ یعُتبرَُ الفکر الفلسف !ي نعَیشُ فیه أحسَن العَوالِم الممُکنةِ و کانَ شدیدُ الارتباطِ بِموطنِه الأصليّ تهِ و کان یعتقد أنَّ العالمَ الذّ جمیع مراحلِ حیامُتفائلاً في

  »فُضُولِ الطَّعامِ! ولَّدُ مِنْ تَ لعللَِ إنّما تَ أقوالهِ المعروفةِ: إحذروا البطنة فإنَّ اکثر ا ! مِنْ نظَریاتٍ  و أخَذَ مِنه عَلی الأخصِّ سینا إمتداد لفِکر الفارابيّ 

  کل کتاب:  ۱ قرآن زبان عربی،

´ 20 
 پيشنهادي زمان
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حیح حسبَ النَّصّ: -۳۰   عیّن الصَّ

   مُجتمعنا فقط!) إبن سینا معروفٌ في۲  أسبابِ تخَریبِ الجِسمِ! ) کثرةُ التنّاولِ مِنْ ۱  

   عصرنا الحاضر! الطبِّ في) القانونُ هو المرجعُ الرئیسیُّ في۴  ) بقُراطُ و جالینوسُ من أعظمِ طلاّبِ إبن سینا!۳  

  عیّن الصّحیحَ: -۳۱

  !) کانَ یکره موطنه الأصليّ ۲    سینا قرُبَ همدان! ) وُلدَِ إبن۱  

!ممأة کتابٍ عل ) لإبنِ سینا أکثر مِنْ ۳     القرنِ السّادسِ!أشهرِ الأطباءِ في إبن سینا مِنْ ) ۴  يٍّ

حیحَ عَنْ  -۳۲   »:إبن سینا« عیّن الصَّ

   العالمَِ!) کانَ أوّلُ طبیبٍ في۲  !الطبِّ مِنَ الفارابي في) أخَذ نظریاتهِ ۱  

  بقُراط!  الطبِّ مِنْ ) کانَ یتبّعُ في۴    ) کانَ یشُاهدُ العالمَ بِصورةٍ قبیحة!۳  

  عَنِ الأفعالِ التالیّة: الخطأعیّن  -۳۳

  ، له حرفانِ زائدانِ »إعتبار«تبرَُ: مصدره ) یعُْ ۲  »تفعیل«) یرُکِّزُ: الفعل المجهول، مَصدرهُ علی وزن ۱  

  ) تتَولدُّ: فعلٌ للِمفرد المؤنث، لیس له مفعولٌ ۴  ) إحذروا: الفعلُ الأمر، لیس له حرف زائدٌ ۳  

  :علی الترّتیب ي تحتها خطٌّ عیّن الصّحیح عَنِ المحلّ الإعرابی للکلماتِ الّت -۳۴

  مفعول -صفت -مبتدا -) مفعول۲    فاعل -صفت -خبر -) مفعول۱  

  مفعول -مضاف إلیه -خبر -) مفعول۴    فاعل -صفت -بتدام -) فاعل۳  

  :ي تحَتها خطٌّ عَنِ الکلماتِ الّت الخطأعیّن  -۳۵

  » الطِّبِ!في الأخصّ عَلی  مختلفة مَوضوعاتٍ  في المراجعِ أشهر  هُوَ مِنْ «  

  المفعول/ مجرور بحرف جار اسم -) مَوضوعات: الجمع السالم للمؤنث۲ّ  الجمع المکسر/ مضاف إلیه -) المرَاجع: اسم المکان۱  

  معرفة/ مجرور بحرف جار -) الأخصّ: اسم التفضیل۴  نکرة/ مضاف إلیه -) مُختلفة: اسم الفاعل۳  

  ۳۶-۴۰التّالیة (الأسئلَة عیّن المناسب للجواب عن:(  

  عیّن الصّحیحَ عَنِ الأفعالِ: -۳۶

رسَ و نحَنُ  علَّمَنا) مُعلمّنا ۱     مَصدرهُما علی وزنٍ واحدٍ  علیه!  أتوکلُّ بِحَبلِ اللهِ و  تصَِمُ أعْ ) ۲  انِ زائدانِ لهَما حرف ! تعَلمّناهالدَّ

  »أنتَ «ضمیر المناسب لهما   )زیتهَأخْ  النّارَ فقََدْ  خِلتدُْ  رَبَّنا إنَّکَ مَنْ () ۴  / الفعل المضارعالفعل الماضي کم اللهُّ بأجرٍ کثیرٍ! فیَبُشرّ أموالکم  أنفِقوا) ۳  

  عبارةٍ یوُجَدُ الفاعلُ؟ يِّ  أ في -۳۷

  ) أهَمُّ الأعمال تعََلُّمُ العُلوُم و المهاراتِ!۲  عَها!مَعُ الحقیقةُ إذا لا یرُیدُ الإنسانُ سَمْ ) لا تسُْ ۱  

  ) الإستهزاءُ بالآخرینَ و تسَمیتهُم بالأسماءِ القبیحةِ إثمٌ!۴  ) توُجَدُ غاباتٌ جمیلةٌ تزُرَعُ فیها أنواعُ الأشجارِ!۳  

  فیها المفعولُ: جاءَ  ماي عیّن العبارةَ الّت -۳۸

  لدنیاکَ کأنکَّ تعَیشُ أبداً! ) إعمَلْ ۲  )نا مَعَ القوم الظاّلمینربَّنا لا تجعَلْ () ۱  

 ) به علمٌ بکَ أن أسألکَ ما لیسَ لي  أعوذُ ربِّ إنّي () ۴  )تفعَلونَ  یا أیُّها الذّینَ آمنوا لمَِ تقَُولونَ ما لا() ۳  
  فیها فعلٌ مجهولٌ: عیّن عبارةً  -۳۹

  ) یومَ یبُعَثونَ یومَ لا ینَفَعُ مالٌ و لا بنَونو لا تخُزِني() ۲  ه!دَ نْ جلِسُه عِ  و یُ ) یحُِبُّ المعُلمُّ التلمیذَ المثاليّ ۱  
یئةَ!  أنْ ) یحُاوِلُ الرجّلُ العاصيِ ۳   فِ!هم مِنَ اي و لا اخُرِجُ أحَدَ ) أنا ادُرِّسُ تلامیذ۴  یصُلحَِ أعمالهَ السَّ   لصَّ

  ؟معاً إلیه  يِّ عبارةٍ جاءَتِ الصّفةُ و المضُافُ  أ في -۴۰

  ) امُِرَ المسُلمونَ بِتعَلُّم العربیّةِ لکتابةَِ رسائلِِهم العلمیةّ!۲   العالمَ!بیَنَ المسُلمینَ في سرُ التَّواصُلِ يَ جِ ) العربیّةُ هِ ۱  

   کلِّ الأحوالِ!) یجَِبُ عَلی الإنسانِ الإجتنابُ عَنِ الکِذبِ في۴  ) کانَ العلماءُ الإیرانیوّنَ یسَتخدمونَ اللُّغةَ العربیّةَ للکتابةِ!۳  

  

  باشد؟ اي براي استقبال از بهشتيان مي  بهشت تجلي وفاي عهد چه كسي است و كدام گزينه بيانگر نشانه -41
  آيند. سوي آنان مي بينند و از هر دري فرشتگان براي استقبال به چون بهشتيان سررسند، درهاي آن را به روي خود گشوده مي -) خداوند1  
  آيند. سوي آنان مي بينند و از هر دري فرشتگان براي استقبال به چون بهشتيان سررسند، درهاي آن را به روي خود گشوده مي -) انسان2  
  كنند. گشايند و به بهشتيان سلام مي ها مي بهشت آمادهٔ استقبال و پذيرايي از نيكوكاران و رستگاران است و فرشتگان درها را به روي آن -خداوند )3  
  كنند. سلام ميگشايند و به بهشتيان  ها مي بهشت آمادهٔ استقبال و پذيرايي از نيكوكاران و رستگاران است و فرشتگان درها را به روي آن -) انسان4  
  نمايد، در كدام مسير قدم برداشته است؟ آنجا كه انسان ................ خود را مخاطب قرار داده و مؤاخذه مي -42

  مراقبت -) اراده4  مراقبت -) وجدان3  محاسبه و ارزيابي -) عقل2  محاسبه و ارزيابي -) نفس1  
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  ها، چيست و پيامد آن كدام است؟ ترين ملت ن و پاكيزهتري ساز مبدل شدن مسلمانان به آراسته زمينه -43
  كيشان كسب مقبوليت مسلمانان در ميان هم -ها و نفسانيات ) پيراستن روح و جان از آلودگي1  
  ها مقام الگويي مسلمانان براي ساير امت -ها و نفسانيات ) پيراستن روح و جان از آلودگي2  
  كيشان كسب مقبوليت مسلمانان در ميان هم -ها ) آراستن ظاهر و باطن به زيبايي3  
  ها مقام الگويي مسلمانان براي ساير امت -ها ) آراستن ظاهر و باطن به زيبايي4  
  شود. دليل ...............، منتهي به ................ مي ، ................ است كه مردوديت آن در نظام آفرينش به»افعال عبث«منشأ  -44

  ضرورت معاد -عدل الهي -) بيهودگي2  ضرورت معاد -مت الهيحك -) جهل1  
  امكان معاد -عدل الهي -) ظلم4  امكان معاد -حكمت الهي -) ناداني3  
  شود. كه وقوع آن، با ............... محقق مي» هاست آشكار شدن رفتار و نيات انسان«يكي از حقايق برملا شده در واقعۀ بزرگ قيامت،  -45

  ) دادن نامۀ اعمال4  ) برپا شدن دادگاه عدل الهي3  ) كنار رفتن پرده از حقايق عالم2  دان و گواهان) حضور شاه1  
  تداوم مسير حيات متقاضيان رجعت به دنيا، در عبارت شريفۀ ................ متجلي است كه به بدكاران اختصاص ................. . -46

  دارد -)كلّا انّها كلمة هو قائلها() 2  ندارد -)خرّينبّؤا الانسان يومئذ بما قدّم و اَ() 1  
  دارد  -)ارجعون  حتيّ اذا جاء احدهم الموت قال ربّ() 4  ندارد -)و من ورائهم برزخ الي يوم يبعثون() 3  
...»  شود ردد و با تو دفن ميگ نشيني خواهد بود كه هرگز از تو جدا نمي براي تو، به ناچار هم«نشين انسان در جملۀ:  از هم مراد رسول اكرم  -47

  باشد؟ كيست و مهر تأييد آن در كلام وحي كدام آيۀ شريفه مي
  شود. رود و حقايق عالم آشكار مي ها كنار مي در آن روز با تابيدن نور حقيقت از جانب خداوند پرده -) كردار انسان1  
  شود. رود و حقايق عالم آشكار مي ها كنار مي در آن روز با تابيدن نور حقيقت از جانب خداوند پرده -) عمل نيك2  
  اي ناچيز باشد، به حساب آن رسيدگي خواهد شد.  اندازهٔ ذره اگر عملي حتي به -) كردار انسان3  
  اي ناچيز باشد، به حساب آن رسيدگي خواهد شد.  اندازهٔ ذره اگر عملي حتي به -) عمل نيك4  
  آورد اين علت كدام است؟ كدامين وديعۀ الهي دارد و ره العمل انسان در برابر سيئات ريشه در عكس -48

  گريز از نفاق، حقارت نفس و ريا -) نفس لوامه2  نفس و عدالت حب صداقت، عزت -) گرايش به خير و نيكي1  
  پايۀ بندگي خداوند محوريت زندگي بر -ها ) بيزاري از بدي4  انديشۀ جبران گناهان و معاصي -) وجدان اخلاقي3  

  باشد؟ قت در آينۀ زلال وحي، كدام جمله مؤيد بشارت فرشتگان به نيكوكاران و رستگاران در بهشت موعود ميبا د -49
  ) وارد بهشت شويد و براي هميشه در آن زندگي كنيد.2  است.» دارالسلام«) بهشت براي آنان سراي سلامتي يا 1  
  نشيناني هستند. نشينان بهشتيان چه نيكو هم و هم) دوستان 4  كنيد. گاه احساس خستگي و سستي و ملامت نمي ) هيچ3  

  باشد. ميمندي انسان از حيات مفرح دنيا و سعادت و رستگاري عقبي، در گرو ................ است كه يكي از لوازم وصول به آن ................  تحقق بهره -50
  ريزي برنامه -) درك هدف برتر خلقت و ايمان و اعتقاد به خداوند حكيم2  يزير  برنامه - دريافت هدف اصلي زندگي انسان و استقرار در مسير آن) 1  
  عزم و تصميم -) درك هدف برتر خلقت و ايمان و اعتقاد به خداوند حكيم4  عزم و تصميم - دريافت هدف اصلي زندگي انسان و استقرار در مسير آن) 3  

«...............» ناشي از برخورداري آن بزرگوار از ................ است كه عبارت  مكرم اسلام  ايجاد ترديد در دل انسان براي امكان الگوگيري از نبي -51
  باشد. اين ابهام مي رافع 

  در حد توان از ايشان تبعيت كنيم و به راه و روش ايشان نزديك شويم. -) اعلميت1  
  شان نزديك شويم.در حد توان از ايشان تبعيت كنيم و به راه و روش اي -) معصوميت2  
  كافي است ظاهر و سبك زندگي خود را كاملاً مشابه آن بزرگواران نماييم. -) اعلميت3  
  كافي است ظاهر و سبك زندگي خود را كاملاً مشابه آن بزرگواران نماييم. -عصوميتم) 4  
» گيـرد. برد و شور و نشاط زندگيش را فرا مـي لذت مي ناپذير است و از كار خود العاده و همت خستگي انسان معتقد به معاد، داراي انرژي فوق« -52

  پيام كدام آيۀ شريفه مبين علت اين شادابي است؟
  )من آمن باالله و اليوم الاخر و عمل صالحاً فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون() 1  
  )لمونالدنيا الّا لهو و لعب و انّ الدّار الآخرة لهي الحيوان لو كانوا يع  و ما هذه الحياة() 2  
  )ام نجعل الّذين آمنوا و عملوا الصّالحات كالمفسدين في الارض ام نجعل المتقّين كالفجّار() 3  
  )و قالوا ما هي الّا حياتنا الدنّيا نموت و نحيا و ما يهلكنا الّا الدهّر و ما لهم بذلك من علم ان هم الّا يظنّون() 4  
  باشد. ........ است كه عامل فزايندهٔ آن ................ مياعطاي حيات حقيقي به انسان منوط به ....... -53

  دوستي با دوستان خدا -) جايگاه بخشي به خدا در قلب2  ايمان به خدا -سپاري به سرچشمۀ كمالات ) دل1  
  ايمان به خدا -) ادراك وجود خدا4  دوستي با دوستان خدا -) عشق به خدا3  
  در ميان مسلمانان چيست؟» شنوع پوش«و » حدود حجاب«منابع اخذ  -54

  آداب و رسوم جوامع -) قرآن كريم و منابع تاريخي2  آداب و رسوم جوامع -) قرآن كريم و روايات پيشوايان1  
  آيات قرآن كريم -) قرآن كريم و منابع تاريخي4  آيات قرآن كريم -) قرآن كريم و روايات پيشوايان3  
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  ترتيب چيست؟ به» پيشگان قرارگيري در زمرهٔ پروا«و » سير تحيّر و سرگشتگيعدم استقرار در م«ساز  عوامل سبب -55
  ياري از نماز و روزه -را صادقانه از خداوند بخواهيم )اهدنا الصّراط المستقيم() عبارت 1  
  دوري از فحشا و منكر -را صادقانه از خداوند بخواهيم )اهدنا الصّراط المستقيم() عبارت 2  
  ياري از نماز و روزه -را با توجه بگوييم )مغضوب عليهم و لا الضّالينغير ال() عبارت 3  
  دوري از فحشا و منكر -را با توجه بگوييم )غير المغضوب عليهم و لا الضّالين() عبارت 4  
  چيست؟» شود. داري كه جز گرسنگي و تشنگي چيزي نصيب او نمي چه بسا روزه«از بيان سخن  مقصود پيامبر اسلام  -56

  از گناه را در فرد صائم پديد آورد. نگهداري) روزهٔ حقيقي آن است كه خود 2  دار بايستي با امساك از خوردن و آشاميدن، تمرين صبر نمايد. ) روزه1  
  به روح فرد بيانجامد.شود كه به الهام فجور و تقوا  ) روزه زماني مؤثر واقع مي4  تواند با تقويت اراده يك ماه گرسنگي را تحمل نمايد. دار مي ) روزه3  
  ترتيب در كدام گزينه مشهود است؟ به» هاي دروني زن گاه زيبايي جلوه«و » گرمابخش كانون خانواده« -57

  زيبايي پوشيدگي -) محبت به همسر2    احساسات لطيف زن -) عفت و حيا1  
  زيبايي پوشيدگي -) عفت و حيا4  احساسات لطيف زن -) محبت به همسر3  
  سازد؟ راهكار كدام دسته از افراد را معلوم ذهن انسان مي ،با بيت زيرنوايي  هم -58

ــه باشــي در دانــش و در بيــنش؟ ــو ب اي عقــل ت
 

كه بـه هـر لحظـه صـد عقـل و نظـر سـازد؟يا آن 
 

  اشد.ب مي )قل انّ صلاتي و نسكي و محياي و مماتي الله ربّ العالمين(ها در زندگي، آيۀ شريفۀ  مشي آن ) افراد زيركي كه خط1  
  بينند كه دستيابي به هدف اصلي زندگي با انجام برخي اعمال عبادي ميسر است. ) كساني كه با اندكي تأمل مي2  
  كنند. مندند و هم آخرتشان را آباد مي هم از دنيا بهره )الّا ليعبدون() افرادي كه با انتخاب مسير 3  
  شود. هداف فرعي آنان نمييك از ا ها و اهداف اصلي، مانع هيچ ) كساني كه دلبستگي4  
  اند؟ پيام كدام روايت شريفه را انيس جان و دل خود كرده )يدنين عليهنّ من جلابيبهنّ(زنان مسلمان با رعايت دستورالعمل قرآني  -59

  »نما نپوشيد: زيرا چنين لباسي نشانۀ سستي و ضعف دين است. لباس نازك و بدن) «1  
  »رود، آماده و آراسته باشد. سوي دوستان خود مي اش به دهخداي تعالي دوست دارد وقتي بن) «2  
  »آيد. خداوند آراستگي و زيبايي را دوست دارد و از نپرداختن به خود و خود را ژوليده نشان دادن، بدش مي) «3  
  »خدا بروي.شوي با انجام گناه به جنگ با  صورت ناچار مي مبادا خود را براي جلب توجه ديگران بيارايي كه در اين) «4  

  گردد؟ مردود مي» كند الهي بودن سيرت انسان، مستقل از صورت او، براي آدمي كفايت مي«با استناد به مفهوم كدام آيۀ شريفه، عبارت  -60
  )قل ان كنتم تحبّون االله فاتّبعوني يحببكم االله() 2  )و من النّاس من يتّخذ من دون االله انداداً يحبّونهم كحبّ االله() 1  
  )و الّذين آمنوا اشدّ حبّاً الله() 4  )يدنين عليهنّ من جلابيبهنّ ذلك ادني ان يعرفن() 3  

 

61- I love money but it isn't ............... important thing in this world. 
 1) more 2) many 3) the must 4) the most 
62- You ............... work such long hours or you will be ill. 
 1) won’t 2) shouldn’t 3) can’t 4) don’t need 
63- I ............... a cat on the tree and it ............... a piece of meat in its mouth. 
 1) was seeing – was carrying 2) see – carried 
 3) saw – was carrying  4) was seeing – carried 
64- What is learned in the ............... is carried to the grave. 
 1) health 2) material 3) cradle 4) flu 
65- I wish you happiness in this ............... season. Wishing every happiness will always be with you. 
 1) patient 2) ancient 3) alive 4) holy 
66- Try not to become a man of success but rather to become a man of ............... . 
 1) value 2) collection 3) fresh 4) pattern 
67- “Eagles fly really fast in the high sky, but they get tired as quickly as a small bird.” 
 This sentence has ............... adverbs of manner. 
 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
68- Your blood is not ............... women’s. 
 1) reder from 2) reder than 3) more redder than 4) redder than 
69- The food that you ............... . 
 1) cooked smells delicious  2) cooked delicious smell 
 3) smell delicious cooked  4) smell cooked delicious 
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70- “You would never stay on ............... without me.” 
 The correct spelling of the missing word is: 
 1) skedule 2) schejule 3) schedule 4) shedule 
71- A: Excuse me, sir! 

B: ...............  
A: I am looking for a silver ring. 

 1) How can I get more help? 2) How can I help you? 
 3) Which one is the cheaper one? 4) Which one would you like? 
72- What are the correct intonation patterns for the following underlined sentences? 

A: Where is your friend from? (a) 
B: India. (b) 
A: Is he from Delhi? (c) 
B: Yes, he is. 

 1) (a)  (b)  (c)  2) (a)  (b)  (c)  

 3) (a)  (b)  (c)  4) (a)  (b)  (c)  
73- What is the reason if we say the underlined word more strongly? 

A: Who killed that bird? 
B: It wasn’t me. 

 1) To give new information about that word. 2) To ask new information about that word. 
 3) To check information about it. 4) To put special emphasis on that word. 

  CClloozzee  TTeesstt  

Nowadays people are more aware that wildlife all over the world is in a great danger. Different kinds of 
animals are endangered, and will easily die out if we do not try to ...(74)... them. There are many reasons for 
this. Animals are hunted for their skins or for other ...(75)... parts of their bodies. For many animals, the problem 
is that people are destroying their place of living. For example, gardeners use ...(76)... chemicals to help them 
grow better fruits, but these chemicals make the nature dirty and can ...(77)... the risk of illnesses of animals. 

74- 1) protect 2) create 3) collect 4) donate 
75- 1) dangerous 2) interrogative 3) emphatic 4) useful 
76- 1) voluntary 2) amazing 3) powerful 4) proper 
77- 1) fight 2) compare 3) energize 4) increase 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  

There are no more dinosaurs living on the Earth. They are extinct, which means there is no longer a special kind 
of plant or animal living anywhere in the world. Scientists believe many living organisms like humans, birds, 
dinosaurs, and many others died out when a large object from space crashed into the Earth. There are usually two 
reasons for the extinction of animals and other living things. The first is natural for example sudden changes of 
weather conditions which took place in Ice Age. The second reason for the extinction of animals is human 
activities, which are hunting and destruction of their homes. Making water and weather dirty, cutting trees to build 
houses in forests, overhunting a specific kind of animal, and taking one animal which can kill some other animals to 
another place are all reasons of extinction. For example Dodo bird and passenger pigeon are not alive anymore 
because of overhunting by other animals moving into their environment, and destruction of their homes. When 
animals are in danger of becoming extinct, yet remain alive, they are called endangered animals. The reasons for 
an animal, such as the black rhino, the Malaysian orangutan, blue whale, the Bengal tiger, giant panda, mountain 
gorilla, and sea lions, to become endangered are mostly the same as for those that have become extinct. 

  Environment = محيط 
78- Which of the following is NOT a reason for the extinct and endangered animals? 
 1) changes of weather condition 2) destruction of their living place 
 3) killing lots of a kind of animal 4) changes of humans’ living place 
79- Taking new hunters to a new environment can ............... . 
 1) cause extinction of another kind of animal 2) increase new food resources 
 3) endanger another kind of animal 4) cause absence of living place for other animals 
80- Dinosaurs, humans, and birds are examples of: 
 1) endangered creatures 2) extinct animals 3) living organism 4) kinds of animals 
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  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 35  100  81  20  رياضيات

  دقيقه 25  130  101  30  شناسي زيست

  دقيقه 30  150  131  20  فيزيك

  دقيقه 20  170  151  20  شيمي

  دقيقه 110گويي:  مدت پاسخ  90ها:  تعداد كل پرسش
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  ي پيوسته است؟چه تعداد از متغيرهاي زير كمّ -81

  ت) وزن يك شخص  پ) جنسيت افراد  هاي يك دريا ب) تعداد ماهي  الف) سرعت يك خودرو  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  اي متناهي است؟  هاي زير مجموعه يك از مجموعه كدام -82

  ) مجموعۀ كسرهاي مثبت با صورت يك2  هاي به مركز مبدأ مختصات ) مجموعۀ تمام دايره1  
1)) مجموعۀ اعداد حقيقي بازه4ٔ  رقمي ) مجموعۀ اعداد طبيعي بيست3   4),  
  است. جملۀ دهم اين الگوي خطي كدام است؟ 35و  -1ترتيب برابر  در يك الگوي خطي، جملات پنجم و هفدهم به -83

  1 (10  2 (12  3 (14  4 (16  

2حاصل عبارت  -84 2 2
2 1 3 2 2 3

A   
  

  كدام است؟ 

  1 (2 2   2 (2  3 (2 2 3    4 (1 2 3    
  سابي كدام است؟ ترين واسطۀ ح ترين و بزرگ ايم. اختلاف بين كوچك ، شش واسطۀ حسابي درج كرده74و  18بين  -85

  1 (42  2 (35  3 (40  4 (48  
  كند؟  ها را با كدام عرض قطع مي در شكل مقابل، محور عرض lخط  -86

  1 (12 3   

  2 (12-   

  3 (8-  

  4 (8 3   

  در شكل مقابل، چقدر است؟  ABCمساحت مثلث  -87
  1 (8 3  
  2 (4 3  
  3 (12 3  
  4 (6 3  
0Sinxاگر  -88   و داشته باشيم 2 2 22tan x Sin x tanxSin x مقدار ،Cotx كدام است؟  

  1 (1
2   2 (2  3 (1

4   4 (4  

2اگر رأس سهمي  -89 4 1y ax ax a     5نقطۀS(b ,   كدام است؟ abباشد، مقدار  (

  1 (7
3   2 (2-  3 (3-  4 (8

3   

fنمودار تابع  -90 (x) b x a   يك از توابع زير نه تابع ثابت است و نه تابع هماني؟ شكل زير است. كدام به  
  1 ( 1 5 2 1 1f (a ,b) , ( , ) , ( ,a )     
  2 ( 2 1 1 1 1f ( , ) , (a ,b ) ,(b ,a )     
  3 ( 3 0 3 1 1f (b ,a) ,( , ) , ( ,b )    
  4 ( 4 4 4f (a ,b) ,(b ,a) ,( , )   

  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات
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هاي قرمز و آبي با هم برابـر  داريم. احتمال آنكه تعداد مهره مهره برمي 4تصادف  اين جعبه به مهرهٔ آبي است. از  5مهرهٔ قرمز و  4اي شامل   جعبه -91
  ، چقدر است؟نباشد

  1 (10
21   2 (11

21   3 (4
7   4 (3

7   

Aباشند و  Sاي   دو پيشامد از فضاي نمونه Bو  Aاگر  -92 B ؟نيست، كدام مورد الزاماً درست  
  1 (P(A) P(B)   2 (P(A B) P(A)   3 (P(A ) P(B )    4 (P(A B) P(B)   

شدهٔ عبارت  ساده -93
2

1
Sin x

A Cosx
Cosx

 


  كدام است؟  

  1 (1  2 (1
1

Cosx

Cosx




   3 (1
Cosx

Cosx
   4 (1

1
Cosx

Cosx




   

اگر تابع  -94 2 3 1 2 1f ( , m ) ,(n , n) ,(m ,m n )     ،تابعي ثابت باشدm  كدام است؟  
  1 (1  2 (1-  3 (3  4 (3-  
 120ها را در يك رديف كنار هم بچينيم. اگر تعداد حالات ممكـن برابـر  خواهيم سه كتاب را انتخاب كنيم و آن از بين تعدادي كتاب متمايز مي -95

  ها كدام است؟  باشد، تعداد كتاب
  1 (5  2 (6  3 (8  4 (4  

  نواده دختر هستند؟ فرزند است. با كدام احتمال فرزند اول و آخر اين خا 4داراي  اي خانواده -96

  1 (1
2   2 (1

4   3 (1
8   4 (1

16   

4نمودار سهمي  -97 4 2f (x) (mx )( x)    بر محورx ها مماس است. مقدارm  چه عددي است؟  
  1 (4-  2 (2  3 (2-  4( 4  
fنمودار دو تابع خطي  -98 (x)  وg (x) 9اگر . شكل مقابل است بهg( ) f ( ) ،  مقدار  كدام است؟  

  1 (10-   

  2 (6-  

  3 (8-  

  4 (4-  

21A(x)جدول تعيين علامت عبارت  -99 (x )(x ax b)    3شكل مقابل است. مقدار  بهa b كدام است؟  
  1 (5-   
  2 (6-  
  3 (3-  
  4 (4-  
عضوي مجموعۀ  4هاي  تعداد زيرمجموعه -100 1 2 3 10A , , , ,   موجـود باشـد،  3و  2و حداقل يكي از اعداد  نباشدموجود  1كه در آن عدد

  كدام است؟
  1 (90  2 (91  3 (92  4 (93  

  

  

 محل انجام محاسبات

x

A (x)
1 2
  

x

y

f (x)

3
12

5

g (x)

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
دفترچ
 ة

شمار
 ة

2 -
 

آزمون شمار
 ة

3 
صاصي 

اخت
 )

گروه علوم تجربي
 (

  

33  

  

  
  است؟ نادرستكدام عبارت دربارهٔ مولكول دنا  -101

  هاي ارثي خبردار شد. هاي آن، از بيماري توان با بررسي اطلاعات روي ژن ) مي1  
  شود. ) هر گياهي كه از گياهان ديگر ژن دريافت كند تراژن محسوب مي2  
  آساني شناسايي كرد. ها را به توان هويت انسان استفاده از آن مي) با 3  
  هاي دلخواه را با مهندسي ژن به دناي گياهان زراعي منتقل كرد. توان ژن ) مي4  
  كند؟ تكميل مي نادرستي بهكدام گزينه عبارت زير را  -102

  ................»كربنات در معده،  بي«  
  كند. اي چسبناك معده را قليايي مي  ) لايۀ ژله2  شود. ترشح ميهاي پوششي سطحي  ) از ياخته1  
  شود. هاي معده ترشح مي ها و غده هاي حفره ) از همۀ ياخته4  ) در تشكيل سد حفاظتي در مقابل اسيد و آنزيم نقش دارد.3  
  ميزان انحلال كدام مولكول در ليپيدهاي غشا با بقيه متفاوت است؟ -103
  ) سديم4  اسيد آمينو )3  ) اوره2  ) گلوكز1  
  است؟ نادرستهاي ذكر شده  در كدام گزينه اندازه -104

  ليتر در دقيقه است. 5حدود  ،ده قلبي در بالغان در حال استراحت ) ميانگين برون1  
  ميكرومتر است. 2/0حدود  ،هاي بدن تا مويرگ ) فاصلۀ بيشتر ياخته2  
  دهند. رمز تشكيل ميهاي ق هاي خوني را گويچه درصد ياخته 99) بيش از 3  
  كند. اكسيد خون را حمل مي دي درصدِ كربن 23درصدِ اكسيژن و  97) هموگلوبين 4  
  همۀ جانوران ................ -105
  اي دارند.  ) ساختارهاي تنفسي ويژه2  ) فاقد توانايي توليد و ترشح سلولاز هستند.1  
  اي دارند.  كارهاي تهويه ازو) س4  ) همانند گياهان به ماده و انرژي نياز دارند.3  
  در انسان ................ -106

  داراي دريچه هستند. ها، هاي لنفي همانند سياهرگ ) رگ2  ) سياهرگ باب همانند سياهرگ ششي، داراي خون تيره است.1  
  ود دارد.دار وج ها، مويرگ منفذ ) در روده برخلاف كليه4  لنفي است. هاي ) تيموس برخلاف طحال، جزء اندام3  
  در نوار قلب، در نيمۀ راست قلب، دريچۀ ................ است. Tزمان با ابتداي ثبت موج  هم -107
  ) دولختي بسته و دريچۀ سيني آئورتي باز2  لختي بسته و دريچۀ سيني سرخرگ ششي باز ) سه1  
  گ ششي بستهلختي باز و دريچۀ سيني سرخر  ) سه4  ) دولختي باز و دريچۀ سيني آئورتي بسته3  
  است؟ نادرستهاي خوني بدن انسان  كدام عبارت دربارهٔ رگ -108
  دهد. اي رخ مي  ) در اثر اختلاف فشار ميان درون و بيرون مويرگ، جريان توده1  
  غشاي پايۀ ناقص دارند. ،هاي موجود در جگر همانند مغز استخوان ) مويرگ2  
  بيشتر است. ) ميزان لايۀ كشسان سرخرگ آئورت از سرخرگ كليه3  
  ها قرار دارند. ها در قسمت عمقي اندام هاي بدن برخلاف سياهرگ ) تمام سرخرگ4  
  ................ است................ و  در يك انسان سالم كليۀ راست نسبت به كليۀ چپ -109

  تر كيسه صفرا نزديك به -) از طحال دورتر2  از كيسه صفرا دورتر -تر ) به طحال نزديك1  
  از كيسه صفرا دورتر -) از طحال دورتر4  تر به كيسه صفرا نزديك -تر ) به طحال نزديك3  
  كدام گزينه دربارهٔ بهبود خاك درست است؟ -110

  .زند ) استفادهٔ بيش از حد كودهاي آلي، به خاك آسيب بيشتري مي2  ) در بيشتر كودها نيتروژن، فسفر و پتاسيم وجود دارند.1  
  شود. هاي خود باعث بهبود خاك مي سرخس با جذب آلومينيم در كريچه) 4  كنند. سرعت كمبود مواد مغذي خاك را جبران مي ) كودهاي آلي به3  
  همۀ گياهان آوندي ................ -111

  كنند. هاي خود را حذف مي برخي گل تر هاي درشت ) براي داشتن ميوه2  كنند. هاي خود را باز مي ) در حضور نور و در طول روز، روزنه1  
  شوند. هاي سرلادي هستند كه دائماً تقسيم مي ) داراي ياخته4  دهند. ها نيز تعريق انجام مي ) به غير از روزنه، از راه عدسك3  
  شود. طبق شكل زير، از شته براي تعيين ................ استفاده مي -112

  كند حركت مي اي كه داخل آوند چوبي  ) سرعت شيره1  
  ) سرعت مكش تعريقي در گياه2  
  تواند حركت كند اي كه در همۀ جهات مي  ) تركيب شيره3  
  اي و سرعت حركت مواد  ) فشار ريشه4  

 تابکل ک:  ۱ شناسی زیست
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  ترين شكل كليه را دارد. جانوري به نام ................ پيچيده -113
  ) مار برخلاف كوسه4  خوار ف پرندهٔ دانه) گاو برخلا 3  ) كبوتر همانند ميگو2  ) ماهي همانند قورباغه1  
  تر نفريدي ................ نوع پيشرفته -114

  ) داراي قيفي است كه غيرمستقيم با مايعات بدن در ارتباط است.2  هاي آن است. اي در طول كانال  هاي شعله ) داراي ياخته1  
  شود. كه در انتها پس از مثانه به منفذ ادراري ختم مياي است   ) لوله4  هاي مالپيگي متصل به روده است. ) داراي لوله3  
كه فشار تراوشي به حد كافي زياد باشد، قطر سرخرگ ................ بيشتر از قطر سرخرگ ................ است و اين، فشـار  هنگام تراوش براي اين -115

  دهد. هاي ................ افزايش مي تراوشي را در مويرگ
  اي دور لوله -آوران -) وابران4  اي  دور لوله -وابران -) آوران3  كلافك -وابران -) آوران2  كلافك -آوران -ان) وابر 1  
  كدام عبارت درست است؟ ،ترين مادهٔ دفعي آلي در ادرار انسان فراواندر مورد  -116

  .) امكان انباشته شدن آن در بدن وجود ندارد2  آيد. وجود مي  اسيدها به ) از تجزيۀ مستقيم آمينو1  
  تواند در توليد آن نقش داشته باشد. ) كبد مي4  پذيري زيادي در آب ندارد. ) انحلال3  
  هاي گياهي ................ همۀ ياخته -117
  ) زنده، داراي هسته هستند.2  ) كه در استحكام نقش دارند، ديوارهٔ پسين دارند.1  
  اند. وجود آمده  ياختۀ روپوستي به) نگهبان روزنه، از تمايز 4  ) بافت سخت آكنه، مرده هستند.3  
  يك از موارد زير است؟ شود، مشابه كدام كند و سبب لزج شدن سطح آن مي تركيبي كه كلاهك ترشح مي -118
  پنبه ) چوب4  ) كوتين3  ) نشاسته2  ) گلوتن1  
  د، درست است؟دهن هايي كه كار ترابري مواد را در گياهان انجام مي كدام گزينه درمورد همۀ انواع ياخته -119

  اند. ) داراي ديوارهٔ پسين چوبي شده2  شوند. ) فاقد اندامك هستند اما زنده محسوب مي1  
  اند. ) غشاي هسته و دناي داخل آن را از دست داده4  ها از بين رفته است. ياختۀ آن ) ميان3  
  شود؟ لپه مشاهده مي سالۀ تك چند مورد زير در يك گياه يك -120

  ج) نگهبان روزنه  درمب) پري  الف) عدسك  
  لاد آوندساز در ساقه ) بنه  د) بافت نرم آكنه در مغز ريشه  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ................ است، قطعاً ................ هر جانوري كه داراي -121

  كند. هاي مالپيگي ترشح مي آمونياك را به لوله -) سامانۀ تنفسي نايديسي1  
  پس از معده، سنگدان وجود دارد. ،آن در لولۀ گوارش -گردش خون بسته ترين سامانۀ ) ساده2  
  اسكلت داخلي از جنس استخوان دارد. -ترين آبشش روي پوست ) ساده3  
  كارايي تنفس بالاتري نسبت به پستانداران دارد. -) كيسۀ هوادار و شش4  
6اگر مولكول گلوكز  -122 12 6C H O وجود آمده، ............... اتم اكسيژن وجود خواهد داشت. مولكول گلوكز به 5خطي كه از اتصال  در يك رشتۀ ،باشد  
  1 (30  2 (60  3 (26  4 (25  

1ليتر در دقيقه و هواي مرده،  ميلي 8100در دقيقه كند. اگر در اين فرد حجم تنفس  بار در دقيقه تنفس مي 15فردي  -123
، جـاري باشـد هـواي 3

  ؟رسد نمياي   ليتر هوا در هر دم به بخش مبادله طور تقريبي چند ميلي به
  1 (360  2 (180  3 (150  4 (540  
  دهد، درست است؟ كدام گزينه دربارهٔ شكل زير كه مراكز عصبي تنفس را نشان مي -124
   شود. فرستاده مي Bپيام به  ،اكسيد دي ) هنگام كاهش اكسيژن همانند افزايش كربن1  
  كند. فعاليت مركز تنفس را مختل مي Aمركز بلع در  ،با عبور غذا از حلق ،) هنگام بلع2  
  3 (A  همانندB زمان دم را تنظيم كند. تواند مدت مي   
  4 (A .مركز صادركنندهٔ پيام انقباض ديافراگم است  
  درستي بيان شده است؟ هاي زير به زيستي يك از هم كدام -125
  هاي كوچك شاخۀ گونرا ) سيانوباكتري در حفره2    ون ساقۀ گياه عدس) ريزوبيوم در 1  
  هاي گياه آزولا ها با ياخته ) ريزوبيوم4  دار ها با ريشه و ساقۀ گياهان دانه ) قارچ3  
  بارگيري آبكشي ................ باربرداري آبكشي، ................ -126
  دهد. هاي آبكش را كاهش مي پتانسيل آب ياخته -) برخلاف2  .شود با روش انتقال فعال انجام مي -) برخلاف1  
  دهد. مقدار قند آوند آبكش را كاهش مي -) همانند4  گيرد. در نزديكي محل مصرف صورت مي -) همانند3  

  

A
B

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
دفترچ
 ة

شمار
 ة

2 -
 

آزمون شمار
 ة

3 
صاصي 

اخت
 )

گروه علوم تجربي
 (

  

55  

  

  كدام گزينه دربارهٔ واكنش زير درست است؟ -127

  
  شود. ) در فضاي داخلي رودهٔ باريك انجام مي2  يم لازم نيست.آنز  ،) براي انجام عكس اين واكنش1  
  گيرد. هاي بزاق و در دهان صورت مي كمك آنزيم ) به4  تواند رخ دهد. هاي كبد مي ) در داخل ياخته3  
  مخاط، ................ اي لولۀ گوارش ............... لايۀ زير  لايۀ ماهيچه -128
  فاقد بافت پيوندي سست است. -) برخلاف2  اي صاف است.  هداراي بافت ماهيچ -) برخلاف1  
  در ديوارهٔ معده، يك لايه بيشتر از روده دارد. -) همانند4  داراي عصب و رگ خوني است. -) همانند3  
  كدام عبارت درست است؟ -129
  داراي گيرندهٔ فشار است. ،هاي گردش عمومي ) ديوارهٔ سرخرگ آئورت برخلاف ديوارهٔ سرخرگ1  
  تواند باعث ادم شود. مي ،هاي خون برخلاف افزايش فشار درون سياهرگ مبود پروتئين) ك2  
  كند. نقش مهمي ايفا مي ،ها هاي قرمز همانند تخريب اين ياخته ) كبد در توليد گويچه3  
  قابل جذب هستند. 12Bداراي ويتامين  ،) غذاهاي گياهي همانند غذاهاي جانوري4  
  تواند باعث غليظ شدن خون شود؟ چند مورد زير مي -130
  ب) ترشح بيش از حد هورمون اريتروپويتين  ادراري الف) عدم ترشح هورمون ضد  
  اسيد د) كمبود فوليك    ج) كاهش ميزان اكسيژن خون  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  
  كالر) است؟ اي (اس  زير، نرده هاي يتچه تعداد از كمّ -131
  »شتاب -فشار -سرعت -انرژي -نيرو -جايي جابه«  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  توان (وات)، برحسب يكاهاي فرعي، برابر با كدام گزينه است؟ SIيكاي  -132

  1 (
2

kg m

s
  2 (

 2
kg

m s
  3 ( 2

3
kg m

s
  4 ( 2

2
kg m

s
  

  كدام است؟  ،گيري دما توسط دماسنج مقابل نتيجۀ اندازه -133

  1 (37 1 0 5( / / ) C    

  2 (37 5( ) C   

  3 ( 36 9 5( / ) C  

  4 (37 0 5( / ) C   

30يك ليوان، از روغن به چگالي  -134 8 g
/

cm
شود.  روغن از ليوان سرريز مي 16gاندازهٔ  ريزيم، به شنِ درون ليوان مي 40gپر شده است. وقتي  

  چگالي شن چند كيلوگرم بر متر مكعب است؟ 
  1 (800  2 (1600  3 (2000  4 (2400  
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اُسميم برابر با  چگالي فلز -135 3
322 5 10 kg

/
m

، 3aو طـول  2a، عرض aمستطيل، به ارتفاع  شكل مكعب اي از اُسميم به  است. اگر جرم قطعه 

0برابر با  135/ kg 3مستطيل  باشد، طول مكعب( a) متر است؟  چند سانتي  
  1 (1/0  2 (2  3 (3  4 (10  

10در حركت است. براي آنكه تندي خودرو  vبا تندي  800kgخودرويي به جرم  -136 m

s
ن انجام شود. روي آ  400kJافزايش يابد، بايد كار كل  

v  چند متر بر ثانيه است؟  
  50) 4  45) 3  25) 2  ) صفر1  

4متري از زمين، تندي پرنـده بـه  30آيد. اگر در ارتفاع  از سطح زمين و از حال سكون به پرواز درمي 2kgاي به جرم   پرنده -137 m

s
برسـد، كـار  

210و شود فرض كنيد بر پرنده، فقط دو نيروي وزن و نيروي هوا وارد مي(نيروي هوا روي پرنده چند ژول بوده است؟  m
g

s
(   

  1 (16  2 (584  3 (600  4 (616  
، 20sكند و در مدت  حال سكون در يك جادهٔ افقي شروع به حركت مياست. اين موتورسوار از  200kgهمراه موتورش  جرم موتورسواري به -138

144تندي خود را به  km

h
باشـد،  40kJرساند. اگر در اين مدت، اندازهٔ كار نيروهاي اصطكاك و مقاومت هوا روي موتورسوار، در مجمـوع  مي 

  وسط موتور او چند كيلووات بوده است؟ توان مت
  1 (4  2 (6  3 (8  4 (10  
خورد. اگر در هـر متـر سـُر خـوردن،  شكل، از حال سكون، سُر مي اي مثلثي از بالاترين نقطۀ سُرسره 20kgاي به جرم   مطابق شكل، پسربچه -139

95J 210سرسره، چند متر بر ثانيه خواهد بود؟ ترين نقطۀ  از انرژي، توسط اصطكاك تلف شود، تندي پسربچه در پايين m
(g )

s
  

  1 (5/2   

  2 (5  

  3 (5/7  

  4 (10  

هـا را بـه  جا شوند، فنرهـا آن ادل جابهشكل مقابل، مدلي از ساختار يك ............... است كه در اين مدل، اگر ذرات جسم نسبت به وضعيت تع -140

  گردانند تا جسم ............... را حفظ كند.  حالت اوليه برمي

  حجم خود  -شكل ) جامد بلورين يا جامد بي1  

  پذيري خود  راحتي تراكم به -) جامد بلورين2  

  ناپذيري تراكم -شكل ) جامد بي3  

  اش  شكل و اندازهٔ اوليه -) جامد بلورين4  
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 در شكل مقابل، يك كارت بانكي طوري روي لبۀ يك ليوان پر از آب قرار دارد كه تنها نيمي از آن با آب در تماس است. از طرفي، روي قسمتي -141
  ه ارتباط بيشتري دارد؟ شود. اين آزمايش با كدام گزين اي قرار دارد، ولي كارت واژگون نمي  از كارت كه با آب در تماس نيست، سكه

  يچسب ) نيروي هم1  

  ) نيروي دگرچسبي2  

  ) كشش سطحي3  

  ) مويينگي4  

كه اگر به درپوش نيـروي خـالص  طوري ، بخش باريك مخزن را مسدود نموده است، به24cmدر شكل مقابل، درپوش پلاستيكي با مساحت  -142
  ؟ نشودحداكثر چند متر باشد تا درپوش جدا  (h)گردد. ارتفاع آب درون ظرف  وارد شود، از دهانۀ مخزن جدا مي 120Nبيشتر از 

  )510P Pa  31000و kg

m
آب  210و m

g
s

(  

  1 (10   
  2 (20  
  3 (30  
  4 (40  
اي گـاز داخـل    ا شير مخزن بسته، فشار پيمانهدر شكل مقابل، ابتد -143

و ارتفاع ستون جيوه در دو شاخۀ لوله يكسـان  20cmHgمخزن 
است. اگر شير را باز كنيم، جيـوه در شـاخۀ سـمت چـپ ............... 

، Bو  Aرود و پس از تعادل، اختلاف فشار دو نقطـۀ  متر بالا مي سانتي
  شود.  متر جيوه مي .. سانتي.............

  صفر  -20) 1  
  صفر -10) 2  
  3 (20- 20  
  4 (10- 10  
است. چنـد  21cmو مساحت شاخۀ سمت چپ  22cmهستند و مساحت شاخۀ سمت راست   شكل مقابل، آب و جيوه در تعادل Uدر لولۀ  -144

  بيشتر شود؟  2cmHgاندازهٔ  به Aخۀ سمت راست اضافه نماييم تا فشار در نقطۀ متر مكعب آب به شا  سانتي

  )313 6 g
/

cm
جيوه  31و g

cm
آب(  

  1 (2/27   
  2 (4/54  
  3 (6/81  
  4 (8/108  
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لبۀ دهانۀ لوله، پر از آب بوده و يك ليوان پلاسـتيكي بـر سـطح آب رو، تا  در شكل روبه -145
دهيم كه  شناور است. دو ميخ آهني مشابه در اختيار داريم. يك ميخ را درون ليوان قرار مي

مانـد.  ريزد، اما ليوان همچنان شناور مي از طريق لوله بيرون مي 1Vدر نتيجه، آبي به حجم 
از طريق  2Vاندازيم و آبي به حجم  ميخ ديگر را درون آب ظرف (خارج از ليوان) ميسپس 

  ريزد. كدام گزينه درست است؟  لوله بيرون مي
  1 (1 2V V   2 (1 2V V  
  3 (1 2V V  4 1) مقايسۀ حجمV  2باV پذير نيست.  امكان  

6در وسط يك ورقۀ فلزي با ضريب انبساط طولي  -146 112 10
K

20اي به قطر   ، يك حفرهٔ دايرهcm  200ايجاد شده است. اگر دماي ورقـه C 

3يابد. ( متر مربع ............... مي افزايش يابد، مساحت حفره ............... ميلي  (.در نظر گرفته شود  
  ، كاهش 72) 1  
  ، افزايش72) 2  
  ، كاهش144) 3  
  ، افزايش144) 4  
20آب با دماي  2kgمقدار  -147 C  1را بر رويkg  95جيوه با دماي C 25ريزيم. براي رسيدن مجموعه به دماي  مي C بايد چند كيلـوژول ،

140گرما به آن بدهيم؟ ( J

kg. C



4200و  cجيوه J

kg. C



  )cآب

  1 (8/19  2 (2/32  3 (42  4 (8/51  
  شود و تابش گرمايي از سطوح ............... بيشتر است.  تابش گرمايي در دماهاي معمولي، بيشتر به امواج ............... مربوط مي -148
  قليروشن و صي -) فروسرخ4  تيره و ناصاف -) فروسرخ3  روشن و صيقلي -) فرابنفش2  تيره و ناصاف -) فرابنفش1  
510خواهيم از هيدروژن با فشار  را مي 3400mمخزني به حجم  -149 Pa  27در دماي C 32هايي با حجم  پُر كنيم. اگر هيدروژن در كپسولm ،

52فشار  10 Pa  30دماي و در C (.هيدروژن را گاز آرماني در نظر بگيريد) ذخيره شده باشد، به چند كپسول براي پر كردن مخزن نياز است؟  
  1 (100  2 (101  3 (200  4 (202  
ر عمـق درياچـه اسـت. عمـق برابر قطر حباب د 2كه قطر حباب در سطح آب  طوري آيد به حباب هوايي از عمق يك درياچه به سطح آب مي -150

510Pدرياچه چند متر است؟ دماي آب درياچه را ثابت و حباب را به شكل كره در نظر بگيريد. ( Pa  3و
310 kg

m
آب  210و m

g
s

(  

  1 (10  2 (30  3 (50  4 (70  

  

122در يون  اگر -151 2M  1ها،  ها و الكترون تفاوت تعداد نوترون
  .مكان (ايزوتوپ) هستند هم122Mو هاي ...............  اتم ها باشد،  تعداد نوترون 3

  1 (12450 M   2 (12252 M   3 (12250 M   4 (12452 M   
  ..... است.در بخش مرئي طيف نشري خطي اتم هيدروژن، بيشترين ................ مربوط به انتقال الكترون از تراز ............... به ........... -152
6nطول موج، ) 1    ،2n    2 ( ،6انرژيn  ،2n   3 ( ،7انرژيn  ،1n    4 ( ،7طول موجn  ،1n   
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2lصورت  هاي آخرين زيرلايۀ يك گونۀ شيميايي، به الكتروناعداد كوانتومي  -153   3وn   هستند. اين گونۀ شيميايي، ................ عنصـري از
  است كه در دورهٔ ................ جدول قرار دارد. dدستۀ 

  چهارم -كاتيون) 4  چهارم -اتم) 3  سوم -كاتيون) 2  سوم -اتم) 1  
با شمار پيوندهاي اشتراكي موجـود در سـاختار لـوويس چـه تعـداد از  ،2COهاي ناپيوندي موجود در ساختار لوويس  شمار جفت الكترون -154

  هاي زير برابر است؟ گونه
2 2 4 2SO , HCN , CS , SiCl , CH O   

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  برابر است؟ ها دهنده ها با مجموع ضرايب واكنش وردهامجموع ضرايب فر پس از موازنه،  ،هاي زير واكنشيك از  در كدام -155
  1 (3 2 2 2HNO H S NO H O S      2 (3 2 2 2S KNO C K S CO N       
  3 (2 3 2NaOH Cl NaCl NaClO H O      4 (2 6 2 2 2C H O CO H O     
  راي محافظت از هواكره است. در اين راستا، كدام گزينه درست است؟دهندهٔ راهي ب شيمي سبز، ارائه -156
  باشند. سبز از جمله اتانول، افزون بر كربن و هيدروژن، داراي نيتروژن نيز مي هاي سوخت) 1  
2با استفاده از واكنش ) 2   3CaO CO CaCO ، اكسيد توليد شده را مهار كرد. دي توان كربن مي  
  شوند.  جانوري بوده و در مدت كوتاهي تجزيه مي أمرهايي با منشهاي سبز، پلي پلاستيك) 3  
  نيستند. 2CO، جايگاه مناسبي براي دفن گاز خاليهاي نفت قديمي و  چاه) 4  
  شود؟ محيطي حاصل مي ن مقدار گرما و كمترين آلودگي زيستترتيب از راست به چپ، بيشتري هاي زير، به يك از سوخت از سوختن يك گرم از كدام -157
  گاز طبيعي -هيدروژن) 4  هيدروژن -هيدروژن) 3  گاز طبيعي -بنزين) 2  هيدروژن -بنزين) 1  
  ها در ارتباط با اوزون درست هستند؟ عبارت  كدام -158
  داد در مولكول اكسيژن است.هاي ناپيوندي در ساختار لوويس آن، دو برابر اين تع الف) شمار جفت الكترون  
  شود. رنگ است كه در حالت مايع به رنگ آبي ديده مي ب) گازي بي  

  

3Oپ) واكنش  NO
  نور خورشيد

2 2NO O شود. عنوان يك آلاينده مي باعث توليد اوزون تروپوسفري، به
  ناپذير است. كنش توليد اوزون در لايۀ استراتوسفر، يك واكنش برگشتت) وا  
  ب و پ) 4  الف و ب) 3  پ و ت) 2  الف و ت) 1  
  هاي زير، درمورد خواص و رفتار گازها درست است؟ چند مورد از عبارت -159
  با دما رابطۀ عكس دارد. ها الف) در فشار ثابت، حجم گاز  
  ليتر حجم دارد. 4/22دما و فشار يكسان، ب) يك مول از گازهاي مختلف در   
  يابد. هاي گاز، حجم آن افزايش مي پ) در دما و فشار ثابت، با افزايش شمار مول  
  ت) براي توصيف يك نمونۀ گاز، تنها بايد دما و مقدار آن نيز مشخص باشد.  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
هسـتند. مطابق شكل، سه بادكنك هريك حاوي مقدار معيني گاز  -160

هـا درسـت اسـت؟  مورد اين بادكنك هاي زير در چه تعداد از عبارت
ـــك ـــه (بادكن ـــا ب ـــده ه ـــم ش ـــي رس ـــورت فرض ـــد ص  ان

14و 14 16He , N , O g mol   (   
  ) است.2) بيشتر از (1الف) در دما و فشار يكسان، حجم بادكنك (  
  ب) در دما و فشار يكسان، حجم دو بادكنك با يكديگر برابر است.  
  هاي موجود در دو بادكنك با هم برابر است. شمار اتمپ)   
  ليتر است. 4/22) برابر با 3، حجم بادكنك (STPت) در شرايط   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  هاي زير، درمورد گاز نيتروژن درست است؟ يك از عبارت كدام -161
  ه است.ترين جزء هواكر  بعد از اكسيژن، فراوان) 1  
  شود. از نيتروژن خالص براي پر كردن تاير خودرو استفاده مي) 2  
  شود. آمونياك توليد مي ، از واكنش آن با گاز هيدروژن در حضور كاتاليزگر يا جرقه) 3  
  ناپذيرتر است. تر و واكنش اثر است و نسبت به اكسيژن، غيرفعال بي معروف به جوّ) 4  
  و نسبت كاتيون به آنيون در فرمول شيميايي آن كدام است؟ بوده وني است. هر واحد آن شامل چند اتمآمونيوم سولفات يك تركيب ي -162

1 -اتم 15) 3  2 -اتم 15) 2   2 -اتم 4) 1  
1 -اتم 4) 4   2

2  

ترتيـب از راسـت بـه چـپ، ............... مـول  ليتر، بـه گرم بر ميلي 2/1درصد جرمي سديم هيدروكسيد با چگالي  40ليتر محلول  ميلي 200در  -163
11شونده و ............... گرم حلال وجود دارد.  حل 16 23(H , O , Na g mol )      

  1 (2 ،144  2 (4/2 ،144  3 (2 ،160  4 (4/2 ،160  
گـرم از  95/0زنيم.  كنيم و مخلوط را كاملاً به هم مي گرم بر مول اضافه مي 50با جرم مولي  Aگرم مادهٔ  1گرم آب موجود در لوله آزمايش،  10به  -164

11gدرست هستند؟ (چگالي محلول را  ها ماند. كدام عبارت نشده باقي مي صورت حل در ته لوله به A هٔماد mL (.فرض كنيد  
  الف) اين ماده، يك مادهٔ نامحلول در آب است.  
10محلول موجود در لولۀ آزمايش، تقريباً   ب) غلظت مولي   1/ mol L .است  
  درصد است. 5در اين محلول، تقريباً  Aپ) درصد جرمي مادهٔ   
35در اين محلول، تقريباً Aت) غلظت مادهٔ    10 ppm .است  
  ب و ت) 2   الف و ب )1  
   پ و ت) 4  الف و پ) 3  
درجـه  20درجه را تا دماي  70در دماي  Mاي از نمك   ول سيرشدهگرم محل 250 -165

درجـه  20كنيم. با توجه به نمودار، اگر درصد جرمي اين محلول در دمـاي  سرد مي
تقريـب چنـد گـرم نمـك  درصد باشد، در اثر سرد كردن اين محلول، به 20برابر با 

  شود؟ نشين مي ته
  1 (7/41  
  2 (3/33  
  3 (48  
  4 (36  
  هاي زير درمورد آب درست است؟ د مورد از عبارتچن -166
2Hالف) گشتاور دوقطبي مولكول آن با مولكول    S .برابر است  
  ب) مولكول آن از نظر بار الكتريكي خنثي است.  
  هاي يوني را در خود حل كند. تواند همه تركيب پ) مي  
  يابد. حجم افزايش ميت) در فرايند انجماد آن، برخلاف چگالي،   
  ث) در ساختار حالت مايع آن، هر دو نوع پيوند هيدروژني و كووالانسي وجود دارد.  
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
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  هاي زير مربوط به استون است؟ چه تعداد از ويژگي -167
  اي از آن تهيه كرد.  دهتوان محلول سيرش شود و نمي الف) به هر نسبتي در آب حل مي  
  ب) نقطۀ جوش آن كمتر از نقطۀ جوش اتانول است.  
  تر از صفر است. قطبي آن مانند اتانول، بزرگپ) گشتاور دو   
  ها است. ها و لاك ها، رنگ ت) حلالي مناسب براي چربي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
در يك لولۀ آزمايش با يكديگر مخلوط كنيم، كدام شكل مخلوط اين سه مـاده را ) را C) و هگزان (B)، اتانول (Aهاي مساوي از آب ( اگر حجم -168

  دهد؟ (چگالي اتانول و هگزان را تقريباً يكسان در نظر بگيريد.) درستي نشان مي به

  1 (

  

2 (

  

3 (

  

4 (

  
  ها درست هستند؟ عبارت  كدام -169
  دهند. هاي آبي، جريان برق را از خود عبور مي الف) همه محلول  
  مولار سديم نيترات است. 1/0مولار سديم كربنات، بيشتر از محلول  1/0ب) رسانايي الكتريكي محلول   
  ند.پذيري كمي در آب دار  پ) همۀ مواد غيرالكتروليت، انحلال  
  كنند. نام حركت مي هاي ناهم سوي قطب گيرند، به در يك ميدان الكتريكي قرار مي Clو  Naهاي  ت) هنگامي كه يون  
  الف و پ) 4  پ و ت) 3  ب و ت) 2  الف و ب) 1  
  گويند. وا، از محيط ................ به ............... را ............... ميترا هاي آب از يك غشاي نيمه خودي مولكول عبور غيرخودبه -170
  اسمز معكوس - رقيق - غليظ )4  اسمز معكوس -غليظ - رقيق) 3  اسمز - رقيق - غليظ) 2  اسمز - غليظ -رقيق) 1  
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 اسکن با توانید می شما گرامی، داوطلب

اـلا تصویر   هوشمند گوشی ۀوسیل به ب
 مؤسسه تلگرام کانال به خود، تبلت یا و

  شوید. وارد دو گزینه

 @G2_konkur 

  

  

  

    
  
  
  
  

اـم طرح   ۹۷ اول گ
  ۹۸ سراسری آزمون داوطلبان

  
  

سخ
پا

 
حی

شری
ت

 
ون

آزم
 

رۀ
شما

 ۳  
 ۹۷ اول گام آموزشی خدمات

 عمومی های درس تشریحی پاسخ
 اختصاصی های درس تشریحی پاسخ

 بدانند! باید ها اولی گام
شده) بندی (سطح روزانه مطالعاتی برنامۀ

  

۲  
۳  
۱۰  
۲۱  
۲۳  

  تذکرات مهم 

  

  

برگـزار ۹۷ مرداد ۱۹دو روز جمعه  گام اول گزینه طرح ۴ ۀآزمون آزمایشی حضوری مرحل -۱

گردد. توزیع می ۹۷ مرداد ۱۸شنبه  این آزمون در روز پنج ۀگردد. کارت ورود به جلس می

روز )ابتـدایی پایـۀ یـازدهم %۱۵حـدود ( اول گـام طـرح ۳ ۀمرحل غیرحضوری آزمون -۲

 ۱۸ سـاعت تا است لازم کارنامه دریافت برای گردد. می اربرگز  ۹۷ مرداد ۱۱ شنبه پنج

  نمایید. وارد را خود اینترنتی برگ پاسخ و کرده مراجعه مؤسسه سایت به روز همان

 های نماینـدگی طریـق از داوطلبان آزمون برگزاری و کارنامه توزیع مختلف های حوزه -۳

  .رسد می کنندگان شرکت اطلاع به کشور سراسر در دو گزینه

 شـده درج کارنامـه و نامه پاسخ جلسه، به ورود کارت روی بر که شما داوطلبی ۀشمار  -۴

جـایی در حتماً  را شماره این باشد. می کارها پیگیری و شما شناسایی راه بهترین است،

  باشید. داشته دسترسی بدان لزوم مواقع در تا بسپارید خاطر به و نمایید یادداشت

جمعـه روز بعـدازظهر از تـدریج، به ۳ ۀمرحلـ آزمایشـی آزمون مقدماتی های کارنامه -۵

قـرار www.gozine2.ir آدرس بـه دو گزینـه اینترنتـی پایگـاه روی بـر ۹۷ مـرداد ۵

۱۹ سـاعت از توانیـد می ۳ ۀمرحلـ آزمـون نهایی های کارنامه ۀمشاهد برای گیرد. می

اشکال بروز صورت در نمایید. مراجعه مؤسسه اینترنتی پایگاه هب ،مرداد ۵ جمعه روز

  نمایید. پیگیری خود شهر نمایندگی طریق از را موضوع کارنامه، دریافت در

این که افرادی است. گردیده صادر مراحل تمامی برای داوطلبان ۀجلس به ورود کارت -۶

نمایند. حفظ را آن آزمون همرحل آخرین تا که نمایند دقت اند، کرده دریافت را کارت
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 ۹۷ اول گام آموزسى�  خدمات معرڡى� 

  عزیز سلام انداوطلب

ایـد  دو را انتخاب کرده اید و خوشحالیم که در طی این مسیر، گزینه خدا قوت به شما که از تابستان با جدّیت وارد کارزار کنکور شده

  و همراهتان هستیم.

ای کنار شما خواهد بود و با توجه به تغییرات نظام آموزشـی  در هر مرحله ۹۸مون سراسری رشتۀ آز  تا انتخاب ۹۷دو از تابستان  گزینه

های گذشته را برای شما تدارک دیده است. داوطلبانی کـه سـال  ای ویژه و متمایز از سال های جدید پایۀ دوازدهم، برنامه و کتاب

ای دریافت خواهند کرد کـه در  اند، خدمات جانبی ویژه ام کردهن های آزمایشی ثبت دو هستند و در آزمون رو را همراه گزینه پیش

  عبارتند از: ۹۷شده در گام اول  خدمات ارائه ترین بسیار کاربردی و راهگشاست. مهم ،۹۸وخم آمادگی برای کنکور  مسیر پرپیچ
   دو گزینه سؤال بانک افزار نرم )۱

افزار بانک سؤالات تـألیفی خـود را فـراهم کـرده اسـت. در ایـن  به نرم ها امکان دسترسی کنندگان در آزمون دو برای شرکت گزینه  

های دهم و یازدهم قرار داده شده است. بـا کمـک  های درسی جدید پایه های تألیفی و استاندارد مطابق با کتاب افزار، تست نرم

ال انتخـاب کـرده و متناسـب بـا صـورت موضـوعی سـؤ  های مختلـف حتـی بـه ها و درس ها، بخش توانید از فصل افزار می این نرم

افـزار  ها استفاده نمایید. برای دسترسی به نرم ها از آن ها و برنامۀ مطالعاتی خود، برای تمرین و سنجش آموخته بندی آزمون بودجه

  ی خـود شـوید، سـپس بـه قسـمتمراجعـه کـرده و وارد پنـل کـاربر  www.gozine2.irبانک سـؤال کـافی اسـت بـه سـایت 

های  ها و ... تسـت " رفتـه و بـا تعیـین درس مـوردنظر و انتخـاب فصـل، زیرفصـل، تعـداد سـؤالآموز دانش بانک سؤالافزار  نرم"

  موردنظرتان را دریافت کنید.
   آموزشی های فیلم) ۲

) بـرای ارائـۀ IPTVسـتر تلویزیـون اختصاصـی (ن از برابرای اولین بار در ایـ )تیوا ( دو با همکاری تلویزیون اینترنتی گزینه  

تواننـد از طریـق  می ها وزان، اولیای مدارس و خانوادهآم نماید. دانش ای به کاربران خود استفاده می محتواهای آموزشی و مشاوره

ام جدیـد های درسی نظ ای که بر اساس کتاب های آموزشی تصویری ویژه به برنامه  دو در تلویزیون شبکۀ اختصاصی گزینه

  گیری از برترین دبیرها آماده شده است، دسترسی پیدا کنند. و با بهره

ارائـه  www.tva.tvبـه آدرس   تـدریج از طریـق تلویزیـون اینترنتـی هـا و به بنـدی آزمون ها متناسب بـا بودجه این فیلم  

های دهـم و یـازدهم در قالـب نکتـه و تسـت در اختیـار  های پراهمیـت پایـه رسهای مربوط به د فیلم ۹۷گردد. در تابستان  می

  های مهم پایۀ جدید دوازدهم ارائه خواهد شد. های مربوط به کتاب داوطلبان قرار گرفته و در طول سال تحصیلی، فیلم

 ،د بـدون پرداخـت هزینـۀ اشـتراکتواننـ دو، این امکان فراهم شده است کـه می های گزینه کننده در آزمون برای داوطلبان شرکت  

مشـاهده کننـد. بـرای   و یـا اپلیکیشـن www.tva.tvبـه آدرس   های آموزشی را از طریق تلویزیون اینترنتی فیلم

صـورت  بهدو مراجعـه کـرده و وارد پنـل کـاربری خـود شـوید، سـپس از طریـق لینکـی کـه  دسترسی کافی است به سایت گزینـه

 www.tva.tvرا دریافت کرده و با وارد کردن آن در سـایت   اختصاصی برای شما گذاشته شده است، کد اشتراک رایگان

  های آموزشی استفاده نمایید.  شده و از فیلم  صورت رایگان عضو به

  استفاده کنید.  نام در دو جهت ثبت موجود در سایت گزینهتوانید از راهنمای تصویری  برای اطلاع بیشتر، می  
  غیرحضوری های آزمون) ۳

برگـزار  ۹۷تناسـب پیشــرفت برنامـۀ مطالعـاتی در طـول تابسـتان  مرحله آزمون غیرحضـوری بـه ۶های حضوری،  علاوه بر آزمون  

دو مراجعه کرده و دفترچۀ سؤالات آزمون  نهشده به سایت گزی های مشخص ها باید در تاریخ گردد. جهت شرکت در این آزمون می

  برگ خود را وارد نمایید. ها پاسخ داده و در زمان مقررشده، پاسخ را دریافت نمایید و به آن

  گردد. های حضوری تولید شده و ارائه می های آزمون ها و مشاوره های غیرحضوری نیز، تمام کارنامه برای آزمون  
  موضوعی بندی طبقه های تست) ۴

گردد. ایـن  شده در موضوعات مختلف کتاب درسی ارائه می بندی های طبقه ها، تست برای یادگیری بهتر، تمرین و آزمودن آموخته  

گیـرد. بـرای دسترسـی بـه  صـورت اینترنتـی در اختیـار شـما قـرار می های حضـوری بـوده و به ها متناسب با محدودۀ آزمون تست

  دو مراجعه نمایید. ه بخش خدمات آموزشی در سایت گزینهبندی موضوعی کافی است ب های طبقه تست

دو ویـژۀ داوطلبـان آزمـون  ، کانال تلگرام گزینـه  دو و تلویزیون اینترنتی رسانیم که علاوه بر سایت گزینه در پایان به اطلاع می

هـا و خـدمات  برنامـۀ آزمون ها، رسـانی توانیـد اطلاع نیز در اختیار شما عزیزان اسـت و می G2_KONKUR@آدرس  به ۹۸سراسری 

  عمومی مؤسسه را از آنجا دریافت نمایید.
  

  باشیـد سربلند و موفق
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یت علوم آزمایشی گروه( ۳ شمارۀ آزمون عمومـی های درس تشریحی پاسخ   )جربـ

  
  1فارسي  148و  144، 39، 22هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -1
  1فارسي  105 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -2

  باشد. است، ولي در ابيات ديگر به معناي اسب مي» قلعه و دژ«به معناي  3باره در بيت   
  1فارسي  124و  104، 76، 39هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -3

» كيسـه«معنـي  بـه» انبان«و » رنج بر خود نهادن و تجملّ«معني  به» تكلفّ«، »خوش قد و قامت«معني  به» رعنا«، »سر نيزه«معني  به» سنان«  
  كنندهٔ ابيات هستند. كامل

  1فارسي  127و  64، 58، 31 هاي صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -4
  ت.معناي زيبا و دلكش اس معناي شكستن پيمان. نغز به است به درستنقض عهد   

  كتاب 148و  142، 140، 118، 114، 91، 31، 22، 17، 10هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -5
  املاي درست واژگان:  
  خروس غالب -اسطورهٔ زندگي -درختان خاردار  

  1فارسي  138و  80، 66، 51هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -6
  تركيب اضافي هستند.» خاصان حق«و » عنايات حق«  
  متمم است.» عنايات حق«حرف اضافه است و » بي«  
  ، بنابراين جملۀ غيرساده داريم.»اگر ملَك باشد ورقش سياه است«  
  ورقش سياه است، پس جهش ضمير وجود دارد. سياهستش ورق   

  1فارسي  100 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -7
  دو حرف اضافه به همراه يك متمم آمده است.») به دريا در(« 4در گزينۀ   

  1فارسي  138 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -8
  دار صفات: يك، يك، خالي، دوربين  
  شـَ  ها: خور،  اليه مضاف  

  1فارسي  143 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -9
  همراه با حرف ندا (يا رب). هم منادا وجود دارد، ولي  3ادا است و بدون نشانۀ ندا آمده است. در بيت واژهٔ حافظ من 2در گزينۀ   

  1فارسي  108و  106 هاي صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -10
  در آن بارزتر است. بيت تأكيد دارد كه تو طوري عمل كردي كه ننگي متوجهّ خاندان ما نشد، بنابراين زمينۀ قومي و ملّي  

  1فارسي  139 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -11
  شبكۀ معنايي در ابيات:  
  ور : چشم، نگاه، نظر، ديدن، ديده1بيت گزينۀ   
  : آب، آتش، خاك، باد2بيت گزينۀ   
  ، ارديبهشت (و خاك و خشت جدا) : تير، دي3بيت گزينۀ   
  ، نيام: زره، خصم، تيغ4بيت گزينۀ   

  1فارسي  152و  98، 83، 69هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -12
  ها: بررسي ساير گزينه  
  تشبيه : قطرهٔ دانش 1گزينۀ   
  تضاد : زمين و سپهر 2گزينۀ   
  : خاك مجازاً سرزمين3گزينۀ   

  1فارسي  128 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -13
  باشد ولي استعاره با حذف مشبه است. هاي كاغذي استعاره از نامه مي هپرند   
  هاي ديگر: اما در گزينه  
  اي تشبيه شده كه در دارد. حذف شده است. اميد به خانه» خانه«به  مشبه : درهاي اميد 1گزينۀ   
  : تاريخ به انساني تشبيه شده كه متحيّر گشته است.3گزينۀ   
  تشبيه شده كه مزار شاعر در آن غرق شده است. : گل به دريايي4گزينۀ   
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  1فارسي  130و  118، 82، 25هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -14
  ها: معناي ساير گزينه  
  : مردم از شيخ تقاضاي سخنراني كردند.2گزينۀ   
  اي؟ : چرا در مقابل اين فرد پست، خوار و ذليل شده3گزينۀ   
  دهم. گفت: با كمال ميل انجام مي: دزد 4گزينۀ   

  1فارسي  105و  71، 67، 13هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -15
  است.» نشيني عقب« 2مفهوم گزينۀ   

  1فارسي  139 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -16
و نهضت عاشورا اسـت كـه  همان مفاهيم اصلي پيروي از امام حسين  3نۀ ستيزي و عدم سكوت در برابر ظالم در گزي مفهوم مقاومت، ظلم  

  باشد. تأكيد صورت سؤال مي
  1فارسي  141 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -17

  »خداوند باقي و پايدار است.: «3مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و گزينۀ   
  1فارسي  76 صفحۀ*  طمتوس: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -18

شاعر از نبـود يـك يـار  4وجود دارد، ولي در بيت  3و  2، 1غير از صورت سؤال در ابيات » انگيزي همۀ اجزاي آفرينش عظمت و شگفت«مفهوم   
  كند. محرم شكايت مي

  1فارسي  126 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -19
 2طور آشـكار در گزينـۀ  گويد: تو بر طبق خصلت خود نيكي كن و به بدي من توجهّي نكن و اين مفهوم به يبيت صورت سؤال در مقام عذرخواهي م  

  شود. ديده مي
  1فارسي  58 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -20

تنها سختي و دشواري عشق مطرح شـده  1 بر لزوم استقامت و تحملّ سختي در راه عشق تأكيد دارند، در حالي كه در بيت 4و  3، 2هاي  گزينه  
  است و حرفي از تحملّ عاشق نيست.

  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۱۰۲صفحۀ *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۱

  ) (فعل شرط)۴و  ۳های  لم تغَفِر: نبخشی، نبخشایی (رد گزینه  

  )۴و  ۳های  رد گزینهحَمنا: به ما رحم نکنی (ترَْ  لَمْ   

: (قطعاً) خواهیم بود (رد گزینه۲لنا: ما را (رد گزینۀ      )۴و  ۲های  )/ لَنکوننََّ

  ۱عربی، زبان قرآن  ۷۳صفحۀ *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۲

  )۳المعلمةُ: معلم به ما امر کرد، معلم به ما دستور داد (رد گزینۀ نا أمرتْ   

  )۴ور کرد، برافروخت (رد گزینۀ  عَلَت: شعله/ أشْ )۳و  ۱های  وریم (رد گزینه: که بیاأن نأتي  

  )۴و  ۱های  صار الحدیدُ لیناً: آهن نرم شد (رد گزینه  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۵۶صفحۀ *  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۳

  )۳کنند (رد گزینۀ  تسَتفیدُ: استفاده می  

  )۱إفراز: ترشح (رد گزینۀ   

ر: پاک     )۲کننده (رد گزینۀ  مُطهِّ

  )۲و  ۱های  کارگیری (رد گزینه إستعمال: به  

  )۳تطهیر: پاک کردن (رد گزینۀ   

  ۱زبان قرآن  ،عربی ۱۱۲صفحۀ *  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۴

  )۲مُوظّف: کارمند (رد گزینۀ   

  )۳الإتصالات: مخابرات (رد گزینۀ   

  )۴و  ۲های  رد گزینهکارت ( شریحة: سیم  

حن: کارت شارژ (رد سایر گزینه     ها) بِطاقة الشَّ

  * ترکیبی دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۵

  ها: بررسی سایر گزینه  

  پنجم یک ) پنج نفر ۱  

  معرفی کن ) معرفی کرد ۳  

  به ما معرفی کنند ) بشناسند ۴  
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  * المعجم (ترکیبی) متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۶

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  کند! ) متکبرّ: انسانی که بسیار فخرفروشی می۱  

  ) ساعت کار: زمانی برای شروع کار از صبح تا عصر!۲  

  شود!  کار برده می های دنیا به هایی که در تمام زبان نامه: مجموعۀ کاملی از واژه ) دانش۳  

  گذارد! ها احترام می دارد و به آن یار دوست میها را بس که مهمان نواز: کسی ) مهمان۴  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۵۲* صفحۀ  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۷

  روی آن دارای چنین مفهومی نیست. بیت روبه» برند! ها را از بین می ها، بدی همانا خوبی«ترجمۀ عبارت:   

  ۱عربی، زبان قرآن  ۱۰۱و  ۱۴های  حه* صف متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۸

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  کند! ها دور می ) همنشین بد، تو را از خوبی۱  

  ) یک سال دوازده ماه دارد!۲  

  ) آرامگاه تعداد زیادی از امامان معصوم ما در کشورمان واقع شده! ۳  

  دهد! گاهی، پدیدۀ زلزله در ایران رخ می از ) هر۴  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۱۱۲و  ۹۶، ۳۴، ۱۷های  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۹

  کند! کارمند شما به خوبی کار نمی -    ای دوستم، مشکل چیست؟  -) ۱  

  آموخته شدم! برای بار اول دانش -  آموخته شدی؟ از کدام مدرسه دانش -) ۲  

  بله، چه رنگی داری؟! -    خواهی؟ آیا کارت شارژ می -) ۳  

  از ساعت چهار و نیم آن را خواندم! -  چند بار این قصه را خواندی؟ -) ۴  

 ترجمۀ متن:  

واسطۀ پزشکی و فلسفه مشهور شده است. او پزشکی مسلمان از بُخارا است! در همدان در قرن پنجم هجری فوت شد! بـه  سینا به ابن«

اند! این دانشمند دویسـت کتـاب در موضـوعات مختلفـی تـألیف نمـوده  هها او را امیر پزشکان نامید الرئیس شناخته شده است و غربی شیخ

آید که در مورد پزشکی در جهان تألیف نمـوده اسـت و پیـرو  شمار می سینا اولین کسی به ها بر فلسفه و پزشکی تمرکز دارد! ابن است، اکثر آن

ی است که برای هفت قرن متوالی مرجع اصـلی در پزشـکی در پزشک» قانون«روش بقراط و جالینوس بود! از مشهورترین کارهای وی، کتاب 

کنیم، بهترین جهان ممکـن اسـت و  الرئیس در همۀ مراحل زندگیش خوشبین بود و اعتقاد داشت جهانی که در آن زندگی می باقی ماند! شیخ

شود و از وی مخصوصاً نظریاتی را گرفتـه  سینا در امتداد فکر فارابی به حساب آورده می به وطن اصلیش بسیار وابسته بود! فکر فلسفی ابن

 »شود! که بیشتر امراض از زیادی (خوردن) غذا متولد می های معروف وی: از شکم بپرهیزید؛ چرا است! از گفته

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۰

  ها:  ترجمۀ گزینه  

    ) زیاد خوردن از عوامل نابودی بدن است! ۱  

  در جامعۀ ما معروف است!سینا فقط  ) ابن۲  

    سینا هستند! ترین شاگردان ابن ) بقراط و جالینوس از بزرگ۳  

  مرجع اصلی در پزشکی در عصر کنونی ماست!» قانون) «۴  

   سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۱

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  سینا در نزدیکی همدان متولد شد! ) ابن۱  

  !آمد ) از وطن اصلیش بدش می۲  

  سینا بیش از صد کتاب علمی دارد!  ) ابن۳  

  سینا از مشهورترین پزشکان در قرن ششم است! ) ابن۴  

   سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۲

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  ) نظریاتش را در پزشکی از فارابی گرفت!۱  

  ) اولین پزشک در جهان بود!۲  

  د!کر  صورتی زشت مشاهده می ) جهان را به۳  

  کرد!  ) در پزشکی از بقراط پیروی می۴  
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   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۳

  یُرکِّزُ: الفعل المعلوم  

   دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۴

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۵

  صفت الیه  مختلفة: مضاف  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۴۴و  ۲۹های  صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۶

  و له حرفٌ زائدٌ » تفعیل«) علَّمَنا: مصدره علی وزن ۱  

ل«أتوکَّلُ: مصدره علی وزن »/ إفتعال«) أعتصِمُ: مصدره علی وزن ۲     »تفََعُّ

  ) أنفِقوا: الفعل الأمر۳  

  ۱آن عربی، زبان قر  ۵۹صفحۀ *  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۷

  باشد. می» الإنسانُ «لا یریدُ: فعل معلوم و فاعلش   

  ها: بررسی سایر گزینه  

  ) در جملۀ دوم اصلاً فعلی نداریم که فاعلی بخواهد.۲  

  ها مجهول هستند و فاعل ندارند.  ) در این گزینه فعل۳  

  ) همانند جملۀ دوم اصلاً فعلی نداریم که فاعل بخواهد. ۴  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۶۰صفحۀ *  متوسطخصات سؤال: * مش ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۸

  »لا تجَعَلنا«در فعل » نا«) ضمیر ۱  

  (برای فعل تقولون)» ما«) اسم موصول ۳  

  »)أسألُ «(برای فعل » ما«اسم موصول »/ أسألکَ «در فعل » ک«) ضمیر ۴  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۷۵صفحۀ *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۹

  شود.  ساخته می» إفعال«لسُِ: هر دو فعل معلوم هستند و مصدرشان بر وزن یُحبُّ و یُجْ ) ۱  

  شوند) ) یُبعَثونَ: فعل مضارع مجهول (ترجمه: برانگیخته می۲  

  »إفعال«یُصلحُِ: مضارع معلوم، مصدرش بر وزن »/ مُفاعلةَ«) یُحاوِلُ: مضارع معلوم، مصدرش بر وزن ۳  

  »إفعال«اخُرجُ: مضارع معلوم، مصدرش بر وزن »/ تفعیل«لوم، مصدرش بر وزن ) ادُرِّسُ: مضارع مع۴  

  شوند.  حتی در حالت معلوم مضارع هم با حرکت ضمه آغاز می» مفاعلة -تفعیل -إفعال«های در باب  تذکر: فعل  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۷۷صفحۀ *  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۰

  الیه سلمینَ: مضاف) التَّواصُل، المُ ۱  

  الیه/ العلمیّة: صفت ) العَربیّة، رسائل، ـهم: مضاف۲  

  ) الإیرانیّون، العربیّة: صفت۳  

  إلیه ) الأحوال: مضاف۴  

  
  1دين و زندگي  75مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -41

   بينند. از هر دري فرشتگان  شتيان است و چون بهشتيان سررسند، درهاي آن را به روي خود گشوده ميبهشت، آمادهٔ استقبال و پذيرايي از به
  كنند. آيند و به بهشتيان سلام مي سوي آنان مي براي استقبال به

   گويند خداي را سپاس كه به وعدهٔ خود وفا و اين جايگاه زيبا را به ما عطا كرد. رستگاران مي  
  1دين و زندگي  88مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -42

  دهيم. كنيم و مورد عتاب قرار مي ايم، خود (نفس) را سرزنش مي محاسبه و ارزيابي: اگر معلوم شود كه سستي ورزيده  
  1دين و زندگي  126مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -43

تـرين  ترين و پـاكيزه كردند كه اين شيوه سبب شد مسلمانان در اندك مدتي به آراسته ود تلاش ميپيشوايان ما در آراستگي ظاهري و باطني خ  
  هاي ديگر قرار گيرند. ها تبديل شوند و الگو و سرمشق ملت ملت

  1دين و زندگي  48و  47هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -44
گيرد. بنابراين نظام آفرينش انسان كه با ميـل  ؛ زيرا كار عبث و بيهوده از جهل و ناداني سرچشمه ميكند خدايي كه حكيم است، كار بيهوده نمي  

  رساند. طلبي توأم است، ضرورت معاد را به اثبات مي  نهايت به جاودانگي و بي
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  1دين و زندگي  66مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -45
شـود و  رود و اسرار و حقايق عالم آشـكار مـي ها كنار مي عالم: در آن روز با تابيدن نور حقيقت از جانب خداوند، پردهكنار رفتن پرده از حقايق   

  شود. ها و نيز حوادث تلخ و شيريني كه در زمين اتفاق افتاده است، آشكار مي واقعيت همه چيز از جمله اعمال و رفتار و نيات انسان
  1دين و زندگي  55سؤال: * متوسط * صفحۀ مشخصات  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -46

  مانند. شوند و تا قيامت در آنجا مي آدميان پس از مرگ وارد عالم برزخ مي  
  1دين و زندگي  79و  66هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -47

كردار انسان،  )اي ناچيز باشد ...  ذره اندازهٔ بهحتي  عملياگر ( و در آيۀ شريفه» نشين، كردار توست. آن هم«با توجه به ادامۀ حديث شريف نبوي:   
  شود. همان عمل اوست كه در مرحلۀ دوم قيامت، واقعۀ برپا شدن دادگاه عدل الهي، رسيدگي به آن آغاز مي

  1دين و زندگي  26و  25هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -48
   شود كه در مقابل گناه و زشتي واكنش نشان دهد. ها سبب مي و زيبايي ها گرايش انسان به نيكي  
    ز خداي متعال، شناخت خير و نيكي و گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي و بيزاري از آن را در ما قرار داد تا به خير و نيكـي روي آوريـم و ا

عزت نفس و عدالت را دوست داريم و از دورويي، حقارت نفـس، ريـا و گناه و زشتي بپرهيزيم. از اين روست كه همۀ ما فضائلي چون صداقت، 
  ظلم بيزاريم.

  1دين و زندگي  75مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -49
له (آيـه) اين جم» خوش آمديد، وارد بهشت شويد و براي هميشه در آن زندگي كنيد.«گويند:  فرشتگان به بهشتيان (رستگاران و نيكوكاران) مي  

  وعده و بشارت به بهشتيان است.
  1دين و زندگي  86مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -50

    هدف از خلقت انسان، عبادت و بندگي خدا و رسيدن به مقام قرب اوست. هركس اين هدف را دريابد و زندگي خود را در مسير اين هدف قرار
  دست خواهد آورد. مطمئن و در آخرت رستگاري و خوشبختي ابدي را به بخش و دهد، در دنيا زندگي لذت

   ريزي كنيم. براي رسيدن به چنين هدف بزرگ و برتري، لازم است برنامه  
  1دين و زندگي  91مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -51

توان ايشان را اسوه قرار داد و مثل او عمل كرد؟ اسـوه قـرار  نه مييك انسان معصوم است، چگو  ممكن است اين سؤال پيش آيد كه پيامبر   
د دادن ايشان به اين معنا نيست كه ما عين او باشيم و در همان حد عمل كنيم، بلكه بدين معناست كه در حد توان از ايشان پيروي كنيم و خـو 

  تر كنيم. را به راه و روش ايشان نزديك
  1دين و زندگي  36ل: * متوسط * صفحۀ مشخصات سؤا ▲  3پاسخ: گزينۀ  -52

ماند، حتي اگر آن كارها بـه چشـم  پاداش نمي يك از كارهاي نيك او در آن جهان بي داند كه هيچ اعتقاد به معاد: انسان معتقد به معاد مي پيامد  
ها  لمان بستاند، قطعاً در جهان ديگري خداوند آنكسي نيايد و نيز اطمينان دارد كه اگر در اين مسير ظلمي به او بشود و نتواند داد خود را از ظا

ارتبـاط دارد و علتـي اسـت بـراي  )ام نجعل الذّين آمنـوا و...(عدل الهي): اين مفهوم با آيۀ شريفۀ  -را به سزاي اعمالشان خواهد رساند (علت
  ناپذير و در نتيجه احساس شور و نشاط و شادابي وي. العاده و همت خستگي داشتن انرژي فوق

  1دين و زندگي  100مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -53
يابد و هر ميزاني كه ايمـان  اش رنگ و بوي ديگري مي ها بسپارد و قلب خود را جايگاه او كند، زندگي اگر انسان دل به سرچشمۀ كمالات و زيبايي  

  شود. انسان به خدا بيشتر شود، محبت وي نيز به خدا بيشتر مي
  1دين و زندگي  136و  135هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -54

    قرآن كريم و پيشوايان معصوم اند. حدود حجاب را مشخص و ما را به رعايت عفاف دعوت كرده  
   ها و اقوام است. چگونگي و نوع پوشش، تا حدود زيادي تابع آداب و رسوم ملت  
  1دين و زندگي  113مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -55

    انـد،  ها خشم گرفته يا راه را گم كـرده را با توجه بگوييم، خود را در زمرهٔ كساني كه خدا بر آن )غير المغضوب عليهم و لا الضاّلين(اگر عبارت
  قرار نخواهيم داد.

   باشد. مي» نماز و روزه«ها  ه كه دو مورد مهم از آنهاي متعددي براي كسب تقوا به ما نشان داد قرآن كريم راه  
  1دين و زندگي  117مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -56

بدين معني است كه عـلاوه بـر روزه، دهـان و » شود. داري كه جز گرسنگي و تشنگي چيزي نصيب او نمي چه بسا روزه: «سخن رسول اكرم   
  ز بايد از گناه دور باشد، تا بركات الهي نصيب او شود.... فرد ني چشم و گوش و

  1دين و زندگي  128مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -57
   گيرد. برد و اين دو گوهر مقدس را از او مي جاي گرمي بخشيدن به كانون خانواده، عفت و حيا را از بين مي جاي زيبايي، به عرضۀ نابه  
   هاي دروني اوست، با زيبايي ظاهر او عجين شده است و همين نعمت پشتوانۀ مهمي بـراي ازدواج زن و  طيف زن كه بيانگر زيبايياحساسات ل

  مرد و تحكيم خانواده است.
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  1دين و زندگي  20و  19هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -58
كنند و هم از  هاي مادي زندگي استفاده مي زنند؛ هم از بهره عنوان هدف، با يك تير چند نشان مي افراد زيرك، با انتخاب عبادت و بندگي خدا به  

كنند و سراي آخرت خـويش را  تر مي دهند، جان و دل خود را به خداوند نزديك آنجايي كه تمام كارهاي دنيوي خود را براي رضاي خدا انجام مي
  سازند. نيز آباد مي

  1دين و زندگي  135و  128هاي  شخصات سؤال: * دشوار * صفحهم ▲  1پاسخ: گزينۀ  -59
لبـاس نـازك و «فرمايـد:  كـه مـي دستور قرآن به پوشش مناسب است كه با حديث امام صادق  )يدنين عليهنّ من جلابيبهنّ(آيۀ شريفۀ   

  باشد. كه دربارهٔ پوشش است متناسب مي...» نما نپوشيد  بدن
  1دين و زندگي  102و  101هاي  ؤال: * دشوار * صفحهمشخصات س ▲  2پاسخ: گزينۀ  -60

گويند: اگر قلب انسان با خدا باشد، كافي است و عمل به دستورات او ضرورتي ندارد. آنچه اهميت دارد، درون و باطن انسان است، نـه  برخي مي  
  )بعوني يحببكم االله ...قل ان كنتم تحبّون االله فاتّ(ظاهر او. اما اين توجيه با كلام خداوند سازگار نيست: 

  
  1زبان انگليسي  56 ۀصفح*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -61

  شود. وسيلۀ صفات عالي بيان مي توضيح: مقايسۀ يك چيز در ميان چند چيز به  
  1زبان انگليسي  108 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -62

  كنيم. براي دادن پيشنهاد اكيد استفاده مي shouldوضيح: از كلمۀ ت  
   1زبان انگليسي  93 ۀصفح*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -63

  روند. زمان جملۀ اول نيز گذشته است. كار نمي شكل استمراري به به state verbsتوضيح:   
  1زبان انگليسي  71 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -64

  شود. شود، به گور برده مي ياد گرفته مي گهوارهترجمه: آنچه در   
  آنفلوآنزا) 4  ) مهَد (گهواره)3  ) ماده2  ) سلامت1  
  1زبان انگليسي  71 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -65

  ي هميشه با شما خواهد بود.آرزو دارم. آرزوي شاد مقدسترجمه: شادي را براي شما در اين فصل   
  ) مقدس4  ) زنده3  ) كهن2  ) بردبار1  

  1زبان انگليسي  107 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -66
  شويد. ارزشيترجمه: تلاش نكنيد تا انساني موفق باشيد بلكه تلاش كنيد تا انساني   
  ) الگو4  ) تازه3  آوري/ مجموعه ) جمع2  ) ارزش1  
  1زبان انگليسي  115 ۀصفح*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : خپاس -67

  هر دو قيد حالت هستند. quicklyو  fastتوضيح:   
  1زبان انگليسي  66 ۀصفح*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -68

  گيرند. مي er–آيد، تكرار شده، پس  دار ميها يك حرف صدا صدايي كه قبل آن داشته باشيم كه حروف بي توجهتوضيح: در صفات تفضيلي بايد   
  1زبان انگليسي  92 ۀصفح*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -69

  درست است. 1هاي جمله (فعل و اسم و صفت)، گزينۀ  بخش درستبه ترتيب  توجهتوضيح: با   
  1زبان انگليسي  30 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -70

  است. scheduleيح: املاي درست كلمه، توض  
  1زبان انگليسي  102 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -71

  ترجمه:  
  :A !ببخشيد، آقا  
  :B توانم كمكتان كنم؟ چطور مي  
  :A هستم. اي  اي نقره دنبال حلقه  
  توانم كمكتان كنم؟ ) چطور مي2  توانم كمك بيشتري بگيرم؟ ) چطور مي1  
  يك را دوست داريد؟ ) كدام4    يك ارزانتر است؟ ) كدام3  
  1زبان انگليسي  60و  32هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -72

  ) يا اطلاعات جديدي بدهيم، لحن ما نزولي است.Whجديدي بگيريم (جملات پرسشي  اطلاعاتخواهيم  توضيح: وقتي مي  
  ) لحن ما صعودي است.yes/noچك كنيم، (جملات پرسشي  خواهيم اطلاعاتي را وقتي مي  
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  1زبان انگليسي  89 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -73
  گوييم چيست؟ تر مي اي را كه زير آن خط كشيده شده، محكم   ترجمه: دليل اينكه كلمه  
  ات جديد دربارهٔ آن كلمه.) براي گرفتن اطلاع2  جديد دربارهٔ آن كلمه. اطلاعات) براي دادن 1  
  ) براي گذاشتنِ تأكيد بيشتر روي آن كلمه.4  دربارهٔ آن. اطلاعات) براي چك كردن 3  

  ترجمۀترجمۀ  CClloozzee  TTeesstt::  
اند. انواع مختلف حيوانات در خطر (انقراض) هستند و  وحش در خطر بزرگي است، پيدا كرده امروزه، مردم آگاهي بيشتري دربارهٔ اينكه حيات

ها تلاش نكنيم. دلايل زيادي براي اين موضوع وجود دارد. حيوانات بـراي پوسـت يـا  از آن محافظتشوند اگر ما براي  راحتي منقرض مي ها به آن
كنند. بـراي  شان را خراب مي ها محل زندگي انساناينجاست كه  مشكلشوند. براي بسياري از حيوانات،  بدنشان شكار مي مفيدهاي  ديگر بخش
كننـد و  كنند، اما اين مواد شـيميايي طبيعـت را آلـوده مـي ها استفاده مي براي كمك به رشد بهتر ميوه قويها از مواد شيميايي  بان مثال، باغ

  .افزايش دهندتوانند خطر بيماري حيوانات را  مي
  1 ۀنيگز : پاسخ -74

  ) اهداء كردن4  ) جمع كردن3  ) خلق كردن2  ) محافظت كردن1  
  4 ۀنيگز : پاسخ -75

  ) مفيد4  ) تأكيدي3  ) سؤالي2  طرناك) خ1  
  3 ۀنيگز : پاسخ -76

  ) مناسب4  ) قدرتمند 3  آور ) شگفت2  ) داوطلبانه1  
  4 ۀنيگز : پاسخ -77

  ) افزايش دادن4  ) انرژي دادن3  كردن) مقايسه 2  ) جنگيدن با1  

  ترجمۀ درك مطلبترجمۀ درك مطلب::  
بدان معناست كه ديگر نوع خاصي از گياه يا حيوان در هـيچ كجـاي  اند، اين ها منقرض شده كند. آن ديگر دايناسوري روي زمين زندگي نمي

ها، پرندگان، دايناسورها و بسـياري ديگـر، وقتـي كـه  انسانهاي زنده مانند  دنيا وجود ندارد. دانشمندان معتقدند كه تعداد زيادي از اورگانيسم
راي انقراض حيوانات و ديگر موجودات زنده است. نخست، دليل طبيعي جسم بزرگي از فضا به زمين برخورد كرد، منقرض شدند. معمولاً دو دليل ب

هاي بشر است كه شكار و تخريب  كه در دوران عصر يخ اتفاق افتاد. دومين دليل انقراض حيوانات، فعاليت وهوا آباست، مانند تغييرات ناگهاني 
ها، شكار بيش از حد يك نوع خاص از حيوانات و بردن  انه در جنگلها هستند. آلوده كردن هوا و آب، بريدن درختان و ساختن خ محل زندگي آن

تواند بعضي ديگر از حيوانات را به جاهاي ديگر بكشاند، همه دلايل انقراض هسـتند. بـراي مثـال، پرنـدهٔ دودو و كبـوتر  يك نوع حيوان كه مي
كردن محل زندگيشان ديگر زنده نيستند. وقتي حيوانـات در  شان و خراب رسان به جهت شكار بيش از حد، انتقال حيوانات ديگر به محيط پيام

ناميم. دلايل خطر انقراض حيواناتي همچون كرگدن سياه، اورانگوتان  ها را حيوانات در حال انقراض مي اند، آن خطر انقراض هستند، اما هنوز زنده
 باشد. اند، مي ها كه منقرض شده نآ يايي، بسيار شبيه دلايل انقراض پيكر، گوريل كوهي و شير در  رنگ، ببر بنگال، پانداي غول مالزيايي، وال آبي

  4 ۀنيگز : پاسخ -78
  موارد زير دليلي براي انقراض يا خطر انقراض حيوانات نيست؟ ازيك  : كدامترجمه  
  ) تخريب محل زندگيشان2    وهوايي ) تغييرات شرايط آب1  
  ها زندگي انسان ) تغيير محل4  ) كشتن تعداد زيادي از يك نوع حيوان3  
  1 ۀنيگز : پاسخ -79

  ...............  تواند ترجمه: بردن شكارچيان جديد به يك محيط جديد مي  
  .) منابع غذايي جديد را افزايش دهد2  .) باعث انقراض نوع ديگري از حيوانات شود1  
  .اي حيوانات ديگر شود) باعث غياب محل زندگي بر 4  .) نوع ديگري از حيوان را در معرض انقراض قرار دهد3  
  در اين تست مدنظر است. در فارسي، ترجمۀ هر دو كلمه يكسان است. endangerو كلمۀ  extinctionتوضيح: تفاوت كلمۀ   

  3 ۀنيگز : پاسخ -80
  هايي از چه چيزي هستند؟ : دايناسورها، انسان و پرندگان نمونهترجمه  
  ) نوعي حيوان4  هاي زنده ) اورگانيسم3  شده ) حيوانات منقرض2  ) مخلوقات در خطر انقراض1  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

  

  
سخ

پا
 

حی
شری

ت
 

ون
آزم

 
رۀ

ما
ش

 ۳   
   |

وه
گر

 
شی

مای
آز

 
وم

عل
 

بی
جر

ت
  

۱۰

  )تجربی علوم آزمایشی گروه( ۳ ۀشمار  آزمون اختصاصی های درس تشریحی پاسخ

  
 1رياضي  168تا  165هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -81

» جنسيت افراد«ي گسسته و كمّ متغير» هاي يك دريا تعداد ماهي«ي پيوسته هستند. متغيرهاي كمّ» وزن يك شخص«و » سرعت يك خودرو«  
  متغير كيفي است.

  1رياضي  6و  5هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -82
  ناميم. اي را كه تعداد اعضاي آن عددي حسابي باشد، مجموعۀ متناهي مي   نكته: مجموعه  

199رقمي برابر با  توجه كنيد كه تعداد اعداد طبيعي بيست   10  است كه عددي حسابي است، پس با توجه به نكتۀ بالا، مجموعۀ اعداد طبيعـي
  اي متناهي است.  رقمي مجموعه بيست

  1رياضي  16مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -83
ntصورت  توجه كنيد كه يك الگوي خطي به   an b  اريم:است. اكنون از فرض مسأله د  

5
17

1 5 1 3
35 17 35 16

t a b a

t a b b

              
   

3صورت  پس الگوي خطي به   16nt n   :10است. بنابراين جملۀ دهم اين الگو برابر است با 3 10 16 14t ( )     
  1رياضي  67مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -84

  :كنيم ابتدا مخرج هريك از كسرها را گويا مي  
 

   
 

2 2 1 2 2 1 2 2 22 12 1 2 1
( )  

 
   

 
2 3 2 2 3 2 2 3 2 23 23 2 3 2

( )  

 
   

 
2 2 3 2 2 3 4 2 34 32 3 2 3

( )  

  توان نوشت: اكنون مي  
2 2 2 2 3 2 2 4 2 3 2A ( ) ( ) ( )         

  1رياضي  23  مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ ▲  3پاسخ: گزينۀ  -85

 واسطۀ حسابي درج كنيم، قدرنسبت برابر n، تعداد bو  aنكته: اگر بين   


 1
b a

d
n

  خواهد بود. 

1 2 3 4 5 618 74,a ,a ,a ,a ,a ,a ,  
  با توجه به نكتۀ بالا، قدرنسبت برابر است با:  

 
  


74 18 56 86 1 7d   

  ترين واسطۀ حسابي برابر است با: ترين و بزرگ پس اختلاف بين كوچك  
    6 1 5 5 8 40a a d  

  1رياضي  41  سؤال: * ساده * صفحۀ مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -86
  ها است.xنكته: شيب يك خط، برابر تانژانت زاويۀ بين آن خط و جهت مثبت محور   
   با: است برابر خط شيب پس است. 60ها برابر xبا توجه به شكل، زاويۀ خط با جهت مثبت محور   

  60 3m tan  
4ۀ خط گذرا از نقطۀ اكنون معادل   3 0( ,   نويسيم.  را مي 3با شيب  (

     0 3 4 3 3 12y (x ) y x  
  ها برابر است با:  بنابراين عرض نقطۀ تلاقي اين خط با محور عرض  

    3 0 12 12y   
  

x

y
l

30

60
6030
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   1رياضي  34  حۀمشخصات سؤال: * ساده * صف ▲  4پاسخ: گزينۀ  -87

برابر است با:  ABCنكته: مساحت مثلث دلخواه     
1
2

ˆS AB AC Sin A  

است، پس:  180مجموع زواياي داخلي هر مثلث          180 100 20 60Â  
  با توجه به نكتۀ بالا، مساحت اين مثلث برابر است با:   

1 1 1 33 8 60 3 8 6 32 2 2 2
ˆS AB AC Sin A Sin               

  
  

  1رياضي  44تا  42هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -88

tanنكته:    x
Cos x

 2
2

1و      11
Cotx

tan x
  

2ابتدا عبارت    2tan x Sin x كنيم: را ساده مي  
22 2 2 2 2 2 2 2
2 2

1 1 1 1Sin x
tan x Sin x Sin x Sin x( ) Sin x( tan x ) Sin x tan x

Cos x Cos x
           

  شده داريم: ۀ دادهبا جايگذاري اين مقدار در رابط  
     

2 02 2 2 12 2 2
tanxSin xSin x tan x tanxSin x tan x Cotx   

  1رياضي  81و  80هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -89

2fنكته: مختصات رأس سهمي    (x) ax bx c    :2عبارت است از 2
b b

S( ,f ( ))
a a

    

2طول رأس سهمي    4 1y ax ax a    4با:  برابر است 22S
a

x
a

    

2bاست، پس:  bطبق فرض طول رأس سهمي برابر       
2اكنون با توجه به اينكه نقطۀ    5( ,   رأس اين سهمي است، داريم: (

45 4 8 1 3a a a a         

8بنابراين:   
3ab     

  1رياضي  116تا  113و  110، 109هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4: گزينۀ پاسخ -90
2شده در واقع نمودار تابع  نمودار داده   3y x    است؛ زيرا اگر نمودارy x   سمت بـالا انتقـال  واحد به 2سمت راست و  واحد به 3را

3رسيم، پس:  ميدهيم، به اين نمودار  2a , b    
  ها، داريم: در گزينه bو  aاكنون با جايگذاري   

تابع ثابت  1 3 2 5 2 1 2f ( , ) , ( , ) , ( , )   
تابع هماني 2 1 1 3 3 2 2f ( , ) , ( , ) , ( , )   
تابع ثابت 3 2 3 0 3 1 3f ( , ) , ( , ) , ( , )   
نه ثابت و نه هماني 4 3 2 2 3 4 4f ( , ) , ( , ) , ( , )   

  نه تابع ثابت است و نه تابع هماني. 4fكنيد تابع  ملاحظه مي همان طور كه  
  1رياضي  151تا  146هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -91

1P(A)باشد، آنگاه:  Aمتمم پيشامد  Aنكته: اگر    P(A )    
  هاي قرمز و آبي برابر باشد، برابر است با: كه تعداد مهرهاحتمال آن  

4 5
2 2 6 10 6 10 10

9 8 7 69 9 7 2 21
4 3 24

P(A )

  
  

       
     

    

   

  هاي قرمز و آبي برابر نباشد، برابر است با: بنابراين احتمال آنكه تعداد مهره  
10 111 1 21 21P(A) P(A )       

A

B C

A C

B

20

100
3

8
60
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  1رياضي  151تا  148هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -92
A: اگر 1نكتۀ    B :آنگاه ،A B B , A B A , B A      
A: اگر 2نكتۀ    B :آنگاه ،P(A) P(B)   
Aبا توجه به نكات بالا از    B شود  نتيجه ميB A  پس ،P(B ) P(A ) .  
  پاسخ است. 3بنابراين گزينه   
  1رياضي  46  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  1پاسخ: گزينۀ  -93

2 2 1Sin x Cos x  نكته :  
  با استفاده از نكتۀ بالا داريم:   

2 2 2 1 11 1 1
Sin x Cosx Cos x Sin x Cosx

A Cosx
Cosx Cosx Cosx

  
    

  
  

  1ياضي ر  110  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  1پاسخ: گزينۀ  -94
  عضوي است. بنابراين:  چون تابع داده شده تابعي ثابت است، پس برد آن تك  

3 1 2 1
2 1 2

m n m

n m n n

   
     

  

  1رياضي  131  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  2پاسخ: گزينۀ  -95

!nشيء متمايز برابر است با:  nتايي از rهاي  نكته: تعداد جايگشت  
P(n ,r)

(n r)!



   

  شده است. پس: 120شيء متمايز برابر  nتايي از 3هاي  فرض تعداد جايگشت طبق  

3 120 120 1 2 120 63
n!

P(n , ) n(n )(n ) n
(n )!

        


  

  1رياضي  150  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  2پاسخ: گزينۀ  -96
42با: ها برابر است  فرزند است. براي هر فرزند دو حالت (دختر يا پسر) داريم. پس تعداد كل حالت 4خانواده داراي    16n(S)     
  حالت دارند، پس تعداد حالات مطلوب برابر است با:  2خواهيم فرزند اول و فرزند آخر دختر باشند. دو فرزند مياني هركدام  مي  

 41 2 2 1 n(A)  
      
 دخترختر يا پسرد دختر يا پسردختر 

  بنابراين احتمال موردنظر برابر است با:   
4 1
16 4P (A)    

  1رياضي  78و  75هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -97
yنكته: براي آنكه نمودار سهمي    f(x)  بر محورx 0ها مماس باشد، بايد معادلۀf (x)   .ريشۀ مضاعف داشته باشد  
0fبا توجه به نكتۀ بالا، بايد معادلۀ    (x)   .ريشۀ مضاعف داشته باشد، يعني بايد ريشۀ هر دو پرانتز يكسان باشد  

44 0 4 2 2
4 2 0 2
mx x

mm
m

x x


         

     

  

  1رياضي  103  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ ▲  4پاسخ: گزينۀ  -98
yصورت  كته: ضابطۀ تابع خطي بهن   ax b   .است  
fصورت  به fفرض كنيم ضابطۀ    (x) ax b   :باشد. با توجه به نمودار داريم  

1 0 0 2 2 20 2 2 2
f ( ) a b a

f (x) x
f ( ) b b

     
           

  

g(x)صورت  به gفرض كنيم ضابطۀ    cx d  :باشد. با توجه به نمودار داريم   
50 5 5 5 533 0 3 0 35

g( ) d c
g (x) x

g ( ) c d
d

               

  

)9gطبق فرض    ) f ( )  :پس داريم ،  
59 9 5 10 2 2 10 2 8 43

2 2
g ( )

f ( )


                  

    
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  1رياضي  85  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ ▲  1پاسخ: گزينۀ  -99

2xازاي  به A(x)عبارت      2برابر صفر است. پسx   2ريشۀ 0x ax b    است. همچنين عبارتA(x) 1ازاي  بهx    صفر شـده

1xاست؛ اما در اين نقطه تغيير علامت نداشته است، پس     0ريشۀ مضاعفA(x)  2ست. در معادلـۀ ا 0x ax b    بايـد يكـي از
1xها  ريشه    2و ريشۀ ديگرx   :باشد. پس  

2 11 1 1 0 1 3 522 4 2 0 2 4
ax : ( ) a( ) b b a

a b
bx : a b a b

                   
         

  

  1رياضي  138و  137هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -100

nعضوي برابر است با:  nعضوي يك مجموعۀ  rهاي  عهنكته: تعداد زيرمجمو   

r

 
 
 

   

عضوي مجموعۀ  4هاي  گذاريم، پس بايد تعداد زيرمجموعه را كنار مي 1ابتدا عدد    2 3 10B , , ,   3و  2را كه شامل حداقل يكي از اعداد 
  دست بياوريم. اين تعداد برابر است با: هستند، به

  Bعضوي مجموعۀ  4هاي  تعداد زيرمجموعه B مجموعۀ  3و  2عضوي فاقد ارقام  4هاي  تعداد زيرمجموعه
   

              

9 7 9 7 126 35 914 5 4 34 4
! !

! ! ! !
  

  
  1شناسي  زيست 17و  16، 10هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -101

  شوند. اي ديگر را در خود دارند، جانداران تراژن ناميده مي  هاي افراد گونه جانداراني كه ژن  
  شود. گونۀ خود ژن دريافت كند، تراژن محسوب نمي اگر گياهي از گياه هم  
  1شناسي  زيست 33و  32هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -102

كربنـات  هاي پوششي سطحي، بي كنند. ياخته ي آن، مادهٔ مخاطي ترشح ميها هاي غده هاي پوششي سطحي مخاط معده و برخي از ياخته ياخته  
  كنند. نيز ترشح مي

  1شناسي  زيست 75مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -103
  ميزان انحلال اوره در ليپيدهاي غشا از بقيه بيشتر است.  
  1شناسي  زيست 80و  74، 70، 53هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -104

  متر) است. ميلي 02/0ميكرومتر ( 20ها حدود  هاي بدن تا مويرگ بيشتر ياخته ۀفاصل  
  1شناسي  زيست 99و  62، 60، 46هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -105
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  نزيم سلولاز هستند.: اغلب جانوران فاقد توانايي توليد آ 1گزينۀ   
  اي دارند.  : بسياري از جانوران ساختارهاي تنفس ويژه2گزينۀ   
  اي دارند.  : بسياري از جانوران سازوكارهاي تهويه4گزينۀ   
  1شناسي  زيست 78تا  74، 52، 40هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -106

  هاي دست و پا. طرفه هستند مانند سياهرگ كهاي ي هاي لنفي داراي دريچه طبق شكل، رگ  
  ها: علت رد ساير گزينه  
  : سياهرگ ششي داراي خون روشن است.1گزينۀ   
  هاي لنفي هستند. : هر دو جزء اندام3گزينۀ   
  دار است. : در هر دو، مويرگ از نوع منفذ4گزينۀ   
  1شناسي  ستزي 71و  65هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -107
  ها در حال انقباض هستند. بطن Tهنگام شروع ثبت موج   
  لختي، بسته و دريچۀ سيني، باز است. ها، دريچۀ سه لختي و سيني سرخرگ ششي قرار دارند؛ هنگام انقباض بطن هاي سه دريچه ،در نيمۀ راست قلب  
  1شناسي  زيست 76تا  72هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -108
  هاي عمقي هر اندام قرار دارند. هاي بدن در قسمت بيشتر سرخرگ  
  1شناسي  زيست 88و  77، 40، 34هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -109

  طحال سمت چپ بدن و كيسه صفرا سمت راست بدن قرار دارد.  
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  1شناسي  زيست 121و  120هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -110
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  زنند. : كودهاي آلي به خاك آسيب كمتري مي2گزينۀ   
  كنند. سرعت كمبود مواد مغذي خاك را جبران مي : كودهاي شيميايي به3گزينۀ   
  كنند (مثل گل ادريسي). : سرخس، آرسنيك و بعضي ديگر از گياهان، آلومينيم جذب مي4گزينۀ   
  1شناسي  زيست 132و  129، 128، 111هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -111

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  كند. هاي خود را باز نمي : كاكتوس در طول روز روزنه1گزينۀ   
  ها بپردازد. همۀ گياهان آوندي گل و ميوه ندارند. : ممكن است گياه به حذف بعضي گل2گزينۀ   
  : همۀ گياهان عدسك ندارند.3گزينۀ   
  1شناسي  زيست 131مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -112

  كند. تواند حركت كند و داخل آوند آبكش حركت مي شود. شيرهٔ پرورده در همۀ جهات مي از شته براي تعيين سرعت و تركيب شيرهٔ پرورده استفاده مي  
  1شناسي  زيست 98صات سؤال: * متوسط * صفحۀ مشخ ▲  4پاسخ: گزينۀ  -113
  ترين شكل كليه را دارند. خزندگان و پرندگان و پستانداران پيچيده  
  1شناسي  زيست 97و  96هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -114

و در انتها پس از مثانه به منفذ ادراري در خـارج از بـدن  اي است  مهرگان، متانفريدي است كه لوله تر سامانۀ دفعي نفريدي در بي نوع پيشرفته  
  شود. ختم مي

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  اي در پروتونفريدي وجود دارند.  هاي شعله : ياخته1گزينۀ   
  طور مستقيم با مايعات بدن در تماس است. دار است كه به : داراي قيف مژك2گزينۀ   
  وط به ملخ هستند.هاي مالپيگي مرب : لوله3گزينۀ   
  1شناسي  زيست 92مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -115
  1شناسي  زيست 94مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -116

  آيد. وجود مي  ترين مادهٔ دفعي آلي در ادرار انسان، اوره است كه در كبد از آمونياك به فراوان  
  ها: زينهعلت نادرستي ساير گ  
  آيد. وجود مي  : از تجزيۀ مستقيم آمينو اسيد، آمونياك به1گزينۀ   
  يت اوره از آمونياك كمتر است و امكان انباشته شدن آن در بدن وجود دارد.: قدرت سم2ّگزينۀ   
  پذيري زيادي در آب ندارد. اسيد انحلال : اوريك3گزينۀ   
  1شناسي  زيست 110و  109، 108هاي  فحهمشخصات سؤال: * متوسط * ص ▲  4پاسخ: گزينۀ  -117
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  : چسب آكنه در استحكام نقش دارد، اما ديوارهٔ پسين ندارد.1گزينۀ   
  هاي آوند آبكش زنده هستند، اما هسته ندارند. : ياخته2گزينۀ   
  هاي بافت سخت آكنه مرده هستند. : اغلب ياخته3گزينۀ   

  1شناسي  زيست 111و  104، 102، 35هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -118 
  ساكاريد است. كنند و نشاسته هم پلي ساكاريدي ترشح مي هاي كلاهك تركيب پلي ياخته  
  پنبه هر دو از جنس ليپيد هستند. گلوتن پروتئيني و كوتين و چوب  
  1شناسي  زيست 110مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -119

  منظور سؤال آوند چوب و آوند آبكش است كه هر دو فاقد هسته هستند.  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  هايي مرده هستند. : آوندهاي چوب ياخته1گزينۀ   
  : آوندهاي آبكش فقط ديوارهٔ نخستين دارند.2گزينۀ   
  ياخته از بين نرفته است. : در آوندهاي آبكش، ميان3گزينۀ   
  1شناسي  زيست 114تا  112هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -120

  درست هستند.» ج و د«موارد   
  شوند. ، عدسك و پريدرم در گياهان چندساله مشاهده مي لاد آوندساز بن  
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  1شناسي  زيست 97و  62تا  60، 45هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -121
  ها نسبت به پستانداران بالاتر است. پرندگان داراي كيسۀ هوادار و شش هستند كه كارايي تنفس آن  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  كند. هاي مالپيگي ترشح مي اسيد را به لوله : ملخ اوريك1گزينۀ   
  : منظور كرم خاكي است كه معده ندارد.2گزينۀ   
  باشد. مهره مي كه بي : منظور ستارهٔ دريايي است3گزينۀ   
  1شناسي  زيست 35مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -122
شود، چون مولكـول خطـي  مولكول آب خارج مي 4مولكول گلوكز  5براي اتصال  و شود مولكول گلوكز يك مولكول آب خارج مي 2براي اتصال   

2Hتا  4است، پس  O شود. لي كم مياز فرمول ك  
5 6 30 30 4 26      تعدادO  

  1شناسي  زيست 56مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -123
  منظور سؤال هواي مرده است.  

  جاري هواي حجم تعداد تنفس در دقيقه حجم تنفس در دقيقه 

 ليتر) ي(ميل جاريهواي حجم 
8100 54015  

1
 ليتر) (ميلي هواي مرده است. ،هواي جاري 3 

1540 1803  

  1شناسي  زيست 59و  58، 41هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -124
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  النخاع است. ل: مركز بلع در بص2گزينۀ   
  زمان دم را تنظيم كند. تواند مدت : مركز تنفس در پل مغزي مي3گزينۀ   
  النخاع است. : مركز ارسال پيام انقباض ديافراگم، در بصل4گزينۀ   
  1شناسي  زيست 123و  122هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -125
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  واران مانند عدس وجود دارد.  ريزوبيوم درون ريشۀ گياهان تيرهٔ پروانه: 1گزينۀ   
  .استزيست  دار هم : قارچ با ريشۀ گياهان دانه3گزينۀ   
  زيست هستند. ها با گياه آزولا هم : سيانوباكتري4گزينۀ   
  1شناسي  زيست 131مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -126
  يابد. پتانسيل آب كاهش و در باربرداري آبكشي، پتانسيل آب افزايش مي در بارگيري آبكشي،  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  گيرند. : هر دو با روش انتقال فعال صورت مي1گزينۀ   
  گيرد. : بارگيري در نزديك محل توليد و باربرداري در نزديك محل مصرف صورت مي3گزينۀ   
  يابد. د آبكش افزايش و هنگام باربرداري كاهش مي: هنگام بارگيري قند آون4گزينۀ   
  1شناسي  زيست 40و  35، 31هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -127
توانـد در داخـل  گيـرد و مـي شود كه اين واكنش با آنزيم صـورت مـي ساكاريد ساخته مي در واكنش، دو مولكول قند به هم متصل شده و دي  

  د رخ دهد.هاي كب ياخته
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  آنزيم نياز داريم. ،ساكاريد : براي انجام عكس اين واكنش يعني تجزيۀ دي1گزينۀ   
  شوند. هاي دستگاه گوارش تجزيه مي كمك آنزيم مواد به ،: در فضاي داخل رودهٔ باريك2گزينۀ   
  ساكاريد) د. (تجزيۀ پليكن آنزيم آميلاز به گوارش نشاسته كمك مي ،: در دهان4گزينۀ   
  1شناسي  زيست 29مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -128
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
هـاي خـوني  مخاط رگ خوني وجود دارد و ديـوارهٔ رگ اي صاف وجود دارد. در لايۀ زير  مخاط بافت ماهيچه اي و لايۀ زير  : در لايۀ ماهيچه1گزينۀ   

  هيچۀ صاف هستند.داراي ما
  : در هر دو لايه بافت پيوندي سست وجود دارد.2گزينۀ   
  اي در ديوارهٔ معده يك لايه بيشتر دارد.  : لايۀ ماهيچه4گزينۀ   
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  1شناسي  زيست 81و  78، 76هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -129
  باشد. يها نيز م هاي قرمز نقش دارد و محل تخريب اين ياخته كبد با ترشح اريتروپويتين در توليد گويچه  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  : هر دو داراي گيرندهٔ فشار هستند.1گزينۀ   
  توانند باعث ادم شوند. : هر دو عامل مي2گزينۀ   
  شود. فقط در غذاهاي جانوري يافت مي 12B: ويتامين 4گزينۀ   
  1شناسي  زيست 95و  81هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -130
  تر شدن خون شوند. توانند باعث غليظ مي» الف، ب و ج«موارد   
  شود. اسيد باعث كاهش ساخته شدن گلبول قرمز مي كمبود فوليك  
  شود. كاهش ميزان اكسيژن خون باعث افزايش ترشح هورمون اريتروپويتين و ساخته شدن گلبول قرمز بيشتر مي  
  شود. يابد و خون غليظ مي شود و ميزان زيادي از آب خون كاهش مي مزه مي ي باعث ديابت بيادرار  عدم ترشح هورمون ضد  

  
  1فيزيك  6مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -131
  اي هستند.   يت، نردهرو، اين دو كمّ از اينشوند و جهت ندارند؛  ، تنها با يك عدد و يكاي مناسب آن معرفي مي»فشار«و » انرژي«يت دو كمّ  
  1فيزيك  7مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -132

Wجرم شتاب  جايي  جابه Fd mad
P

t t t
     زمان

22
3

m
kg m

kg ms
s s

 


  يكاي توان  

  1فيزيك  16تا  14هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -133

10بندي اين دماسنج،  كميّنۀ درجه   C 1گيري  است؛ در نتيجه، خطاي اندازه 10 52 C C       (تنها يك رقم) خواهد بود. از طرفي، رقم آخر

  گيري است.  ، رقم حدسي اين اندازه7زنيم؛ بنابراين عدد  را حدس مي
  1فيزيك  23و  22هاي  سؤال: * متوسط * صفحه مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -134
  حجم روغن خارج شده از ليوان با حجم شنِ ريخته شده درون ليوان برابر است.   

V شن  316 200 8 cm
/

   V روغن

mروغن
 روغن

Vروغن
  

  

3 3
40 2

20
g g

cm cm
 

mشن
 شن

Vشن

6 3
3 3 3

1 102 20001000 1
g kg cm kg

( ) ( ) ( )
gcm m m

   شن  

  1فيزيك  22مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -135
32 3 6V a a a a     

3 3a cm  3طول 3 6 3 2
3 3

0 135 0 13522 5 10 10 10 1
6 6 22 5 10

m / /
/ a m a m cm

V a /

            
 

  

  1فيزيك  40تا  37هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -136
2 2 3 2 21 1 1400 10 800 102 2 2t tW K W mv mv ((v ) v )               

3 2 210 20 100 900 20 45 m
v v v v v

s
             

  1فيزيك  40تا  37هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -137
2 21 1

2 2mv mv  وزنW  هواW tW K    

16 600 616J  هواW 212 10 1 30 2 42( )         هواW 21180 02(mgCos )d mv    هواW  
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  1فيزيك  52و  51، 37هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4 پاسخ: گزينۀ -138
  ها منفي خواهد بود.  سازد، كار آن مي 180جايي موتورسوار زاويۀ  چون نيروهاي اصطكاك و مقاومت هوا با جابه  

tW K   

  
2 21 1

2 2mv mvاصطكاك و مقاومت هواW  موتورW  

40000 160000 200000J  موتورW 21 14440000 200 02 3 6( )
/

     موتورW   

  

 10000 10W kW 
200000  

 موتورW  

 موتورP
20 t  

  1فيزيك  50مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -139
2 26 8 100 10d m     

95 10 950J  اصطكاكW  
جايي و نيروي اصطكاك در خلاف جهت هم هستند، كار نيروي اصطكاك منفـي  چون جابه  

950Jاست، پس:  اصطكاكW  

W 2اصطكاك 2 1 1(K U ) (K U )     اصطكاكW 2 1E E   

22 2
1 20 0 0 20 10 6 950 52

m
( v ) ( ) v

s
            كاكاصطW 2 22 2 1 1

1 1
2 2( mv mgh ) ( mv mgh )     

  1فيزيك  62مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -140
  )6-3(فعاليت  1فيزيك  71مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -141

  ها نتواند كارت را واژگون كند.  شود تا وزن سكه نيروي دگرچسبي بين آب و كارت بانكي، سبب مي  
  1فيزيك  73مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -142
  اي خواهد بود.   چون هم بالاي آب و هم زير درپوش، فشار هوا وجود دارد، نيروي خالص وارد بر درپوش، فقط حاصل از فشار پيمانه  

4
1201000 10 30

4 10
F F

P gh h h m
A A 

         


  

  1يزيك ف 78مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -143
رو، جيـوه در شـاخۀ  شود؛ از ايـن 20cmاست، بايد اختلاف ارتفاع ستون جيوه در دو شاخه  20cmHgاي گاز درون مخزن   چون فشار پيمانه  

تراز از يك مايع ساكن هستند،  ، نقاطي همBو  Aرود. از طرفي، چون دو نقطۀ  بالا مي 10cmپايين و در شاخۀ سمت چپ  10cmسمت راست 
  ها همواره يكسان است.  فشار در آن

  1فيزيك  75و  74هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -144
بالاتر رود. به بيـان ديگـر،  2cmاندازهٔ  بايد سطح جيوه در شاخۀ سمت چپ بهزياد شود،  A ،2cmHgحل اول: براي آنكه فشار در نقطۀ  راه  

پايين آيد (چون سطح مقطع شاخۀ راست دو برابر شاخۀ چپ است). به اين ترتيب، اختلاف ارتفاع  1cmبايد سطح جيوه در شاخۀ سمت راست 
  بيشتر خواهد شد كه ناشي از افزودن آب بوده است. 3cmاندازهٔ  جيوه در دو شاخه، نسبت به قبل، به

40 8/ cmآب اضافه شدهh g  13آب اضافه شده 6 3 1/ g h    آب ( gh) جيوه( gh)  

381 6/ cmآب اضافه شدهV    2 40 8Ah   Vآب اضافه شده/
 راه حل دوم:   

  
  
  

  
  
  

gxآبghآب P  جيوهB CP P P    در ابتدا :  
)3gآبghآب x) P   جيوهB CP P P    در نهايت :  

(آبghآب اضافه شده  آبh آبg(h3آبg  جيوه تفريق در رابطه  
 

40 8/ cm آب اضافه شدهh13آب اضافه شده 6 3 1/ g g h       
32 40 8 81 6Ah / / cm   آب اضافه شدهV  

6m

8m

d

(1)

(2)

A


A


1cm

2cm


C


B

1cm
x

hh


C


B

x
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  1فيزيك  83تا  81هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -145
شده) با وزن ميخ برابر بوده باشد تا ليوان شناور بماند. از طرفي،  گيرد، بايد نيروي شناوري (وزن آب خارج در حالتي كه ميخ درون ليوان قرار مي  

1Vميخ                                                                جم آب خارج شده بايد از حجم ميخ بيشتر باشد؛ پس:چون چگالي ميخ بيشتر از چگالي آب است، ح V  
  رود، حجم آب خارج شده برابر با حجم ميخ خواهد بود؛ پس: اندازيم، چون ميخ كاملاً در آب فرو مي در حالت دوم كه ميخ را درون آب ظرف مي  

2Vميخ  V  
1لت، از مقايسۀ اين دو حا   2V V  .خواهد بود  
  1فيزيك  104مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -146

6 2 2 21
12 2 12 10 100 200 144A A T A ( )( mm )( C) mm
C

           


  
  1فيزيك  113مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -147

  Qلازم Q آب Q جيوه   Q   لازم m آب cآب) 1 - آب( m جيوه cجيوه) 1  - جيوه(
42000 9800 32200 32 2( ) J / kJ     لازمQ             2 4200 25 20 1 140 25 95( ) (   Qلازم (

  1فيزيك  131مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -148
500در دماهاي زير حدود    Cمدتاً مربوط به امواج فروسرخ است و سطوح تيره، ناصاف و مات، تابش گرمايي بيشتري دارند. ، تابش گرمايي ع  
  1فيزيك  139مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -149
  كپسول موردنياز باشد: kكنيم تعداد  فرض مي  

  
PV

PV nRT n
RT

  : گاز آرماني

  
    

   

5 510 400 2 10 2 10127 273 30 273k k
R ( ) R ( )

كپسول هر  
PV

k ( )
RT

مخزن 
PV

( )
RT

 هر كپسولn  k مخزنn  

  1فيزيك  138و  137هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -150
  توان نوشت:  از آنجا كه دما ثابت است، مي  

3 3 5 3 5 31 1 2 2 1 2 1 1
4 4 10 1000 10 10 2 703 3P V P V (P gh) R P R ( h) R ( R ) h m                    

  
  1شيمي  6و  5هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -151

122
2

n p

e p

 
  

   

1 2 2 23 3 3n e n n e n p          

122 72
2 5023

n p
n

pn p

        

   

12450است، پس  50برابر با  Mعدد اتمي    M هاي متفاوت دارد. هاي مساوي و نوترون ايزوتوپ آن است كه تعداد پروتون  
  1شيمي  27تا  24هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -152
  1شيمي  31تا  27هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲   4پاسخ: گزينۀ  -153
خود را از دست داده است، پـس يـك  4sهاي) زيرلايۀ  است و اتم، الكترون( 3dدهند كه آخرين زيرلايه،  شده، نشان مي اعداد كوانتومي داده  

  بوده است، پس متعلق به دورهٔ چهارم است. 4sرلايۀ ترين زيرلايۀ اتم در حالت خنثي، زي يون مثبت يا كاتيون است. چون بيروني
  1شيمي  65و  64، 41، 40هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲   4پاسخ: گزينۀ  -154

                                     رو است: صورت روبه به 2COساختار لوويس   
. . . .

: :O C O    
  صورت زير است: ها به هاي پيوندي (تعداد پيوندهاي اشتراكي) آن هاي داده شده و شمار جفت الكترون ساختار لوويس تركيب  

  
 

 
 جفت پيوندي) 3(

:H C N   
 

 جفت پيوندي) 4(

. . . .
: :S C S   

 
 يوندي)جفت پ 4(

|

. .
: :Cl

|. . . .
: :Cl Si Cl.. . .

: :Cl. .

   

 جفت پيوندي) 4(

||

. .. .
O

H C H   
 

 جفت پيوندي) 4(

. .
S . .

: :O O.. . .
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  1شيمي  60تا  58هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -155
3 2 2 22 2 2: HNO H S NO H O S     1گزينۀ  

3 2 2 22 3 3: S KNO C K S CO N      2گزينۀ  
2 3 26 3 5 3: NaOH Cl NaCl NaClO H O     3گزينۀ  

2 6 2 2 22 7 4 6: C H O CO H O    4گزينۀ  
  1شيمي  75و  74هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -156
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  باشد. : سوخت سبز علاوه بر كربن و هيدروژن، داراي اكسيژن نيز مي1گزينۀ   
  شوند. خته ميهاي سبز، بر پايۀ مواد گياهي سا  : پلاستيك3گزينۀ   
  هستند. 2COهاي نفت خالي، جايگاهي مناسب براي دفن  هاي گازي و چاه : ميدان4گزينۀ   
  1شيمي  76مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -157
  1شيمي  80تا  77هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲   4پاسخ: گزينۀ  -158
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  جفت الكترون ناپيوندي دارد. 6جفت و مولكول اوزون  4الف) مولكول اكسيژن   

  

  پذير است. هاي لايۀ اوزون، برگشت ت) مجموعۀ واكنش  
  1شيمي  83تا  81هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -159
  درست است.» پ«فقط مورد   
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  در فشار ثابت، حجم گازها با دما رابطۀ مستقيم دارد. الف)  
  ليتر حجم هستند. 4/22، داراي STPب) يك مول از گازهاي مختلف در شرايط   
  ت) براي توصيف يك نمونۀ گاز، افزون بر مقدار، بايد دما و فشار آن هم مشخص باشد.  
  1شيمي  85تا  81هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -160

0 05 A/ N 10ها  تعداد اتم 2 0 054
mol He

: / g He / mol
g He

   ) 1بادكنك(  

0 05 A/ N 2ها  تعداد اتم
2

10 7 0 02528
mol

: / g N / mol
g N

   ) 2بادكنك(  

0 05 2 A/ N  2ها  تعداد اتم
2

11 6 0 0532
mol

: / g O / mol
gO

   ) 3بادكنك(  

  نادرست است.» ت«هاي هر گاز، تنها مورد  تعداد مولبا توجه به   
2

2
22 40 05 1 121

/ LO
/ mol / L

molO
   ) 3حجم بادكنك(  

  1شيمي  87و  86هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲   4پاسخ: گزينۀ  -161
  ترين جزء هواكره است. : نيتروژن فراوان1گزينۀ   
  شود. اكسيژن استفاده مي 5%نيتروژن و  95%: براي پر كردن تاير خودروها از مخلوط 2گزينۀ   
  دهد. : گاز نيتروژن با گاز هيدروژن در حضور كاتاليزگر يا جرقه، واكنش نمي3گزينۀ   
  1شيمي  100تا  98هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -162

2
1

4 ها تعداد كاتيون
4 2 4 24

2NH
(NH ) SO

SO





 
  ها تعداد آنيون

  عدد 4اكسيژن:  -عدد 1گوگرد:  - عدد 2نيتروژن:  - عدد 8اتم است. هيدروژن:  15هر مولكول از آن شامل   
  1شيمي  104و  103هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -163

240gمحلول 
1محلول  2/ g

  200محلولmL
1mLمحلول 

  

  96x g
xg40حل شونده 

100  140gمحلول 

196 2 440
mol NaOH

g NaOH / mol
g NaOH

   

   240gمحلول  96gشونده  حل 144g(حلال) آب 

O
O OO

.. ..
O O.. ..
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  1شيمي  109تا  102هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -164
شونده  حل 1 0 95 0 05/ / g   

2
2

0 05100 0 510
/ g

g H O / g
g H O

   پذيري انحلال  

  باشد. محلول مي گرم آب است، پس كم 100گرم در  1تا  01/0در آب بين  Aپذيري مادهٔ  دليل اينكه انحلال به  
0 05100 100 %0 510

/
/

g
   

جرم حل شونده
 درصد جرمي

 جرم محلول

10 05 0 00150
mol

mol / g / mol
g

   شونده حل  

0مولار  1/
0مول حل شونده  001/ mol

 غلظت مولار
0محلول  01/ L  

4 4 310 0 5 10 5 10/    درصد جرميppm   
  1شيمي  110تا  108و  103هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -165

 

100جرم نمك حل شده
 درصد جرمي محلول

 جرم محلول

100آب  20 80g    
  كنيم. درجه محاسبه مي 20پذيري اين نمك را در دماي  ابتدا انحلال  

2
25 100

g

g H O


20gنمك 
  100ب آg  20(در Cپذيري ) انحلال

280g H O
  

20گرم از اين نمك را در دماي  50بنابراين اگر    C  شود. نشين مي صورت رسوب، ته گرم از آن به 25گرم آب بريزيم و مخلوط كنيم،  100در  

41 7/ g
25gنشين  ته

250gمخلوط ×  g نشين شده نمك ته
150gمخلوط 

  1شيمي  116تا  111و  108هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -166
  ستند.درست ه» ث«و » ت«، »ب«موارد    
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
2Hالف) گشتاور دوقطبي مولكول آن از مولكول    S .بيشتر است  
  .4BaSOو  AgClهاي يوني در آب نامحلول هستند، مانند  پ) برخي تركيب  
  1شيمي  118و  116هاي  وسط * صفحهمشخصات سؤال: * مت ▲   4پاسخ: گزينۀ  -167
  1شيمي  120تا  118هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -168
دليل ناقطبي بودن و چگالي كمتـر، در بـالاي ايـن  دهند و هگزان به قطبي هستند و با يكديگر مخلوطي همگن تشكيل مي آب و اتانول هر دو  

  گيرد. مخلوط قرار مي
  1شيمي  126تا  124هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2گزينۀ  پاسخ: -169
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  دهند. هاي آبي حاوي يون، جريان برق را از خود عبور مي الف) محلول  
  شوند. پ) متانول و اتانول غيرالكتروليت هستند، ولي به هر نسبتي در آب حل مي  
  1شيمي  130تا  128هاي  ل: * ساده * صفحهمشخصات سؤا ▲   4پاسخ: گزينۀ  - 170
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  !بدانند بايد ها اولى گام

 از اســتفاده نحــوۀ و اول گــام ای مشــاوره آموزشــی بســتۀ اجرایــی نامــۀ شــیوه

  روزانه مطالعاتی ریزی برنامه

دارای ویژگـی  ۹۷ای گـام اول  برنامۀ مطالعاتی بستۀ آموزشی مشاوره

اسـت. اگرچـه  سـازی شـده ای آماده صورت لایه است و به بندی سطح

 ۱/۴/۹۷بندی اولیه بر اساس آزمون حضوری کـه در روز جمعـه  سطح

ولی این سطوح از طـرف داوطلبـان  ،برگزار شد، صورت پذیرفته است

کنـیم عنـوان را رهـا  قابل تغییر هستند. در مرتبۀ نخست توصیه مـی

اتی را آغاز نماییـد تـا بـا اطمینـان تر کار مطالع کنید و از سطوح پایین

  تری حرکت کرده باشید.  بیش

ـــی  ـــاه اینترنت ـــژه gozine2.irدر پایگ ـــش وی ـــوان بخ ـــا عن   ای ب

ــخ« ــش و پاس ــاوره پرس ــای مش ــود دارد  »ای ه ــق آن وج ــه از طری ک

تان در مورد نحوۀ اجرای برنامـه خـواهیم بـود.  های گوی پرسش پاسخ

ات، انتقـادات و پیشـنهادات های کلی، نظر  توانید پرسش همچنین می

ــرام ــال تلگ ــق کان ــود را از طری ــتگ  G2_KONKUR@ خ ــا هش ب

  #انسانی با ما در میان بگذارید.

 برنامه ییاجرا جزئیات:  

در » جربیتداوطلبان گروه آزمایشی علوم « ۀبرنامۀ مطالعاتی ویژ  -۱

ای تقســیم و تنظــیم شــده اســت. در ایــن  دقیقــه ۴۵وقــت  ۷قالــب 

  ته دقت داشته باشید:قسمت به سه نک

مطالعـاتی در هـر  هـای بـرای نوبت الف) شناور بودن زمان مطالعه:

روز زمان خاصی پیشنهاد نشده است تا شما بتوانید سـاعت مطالعـه 

هـایی کـه  تان، سـاعت بیـداری، زمـان خود را متناسب با برنامۀ روزانه

  .بیشتر تمایل به انجام کار مطالعاتی دارید و ... تنظیم نمایید

بینی این زمان از آن جهت است که  پیشب) واحد مطالعاتی جبرانی: 

اگر در اوقات عادی، کارهای کوچکی باقی ماند تا فعالیت درسی شما 

  بینی شده باشد.  کامل شود، وقت جبران پیش

بینی شـده اسـت  پیش ای مناسب گونه ج) ساعت مطالعاتی هر روز به

  ابلیت انجام و اجرا داشته باشد. که با توجه به شرایط ویژۀ تابستان، ق

برخــی از مباحــث درســی تنهــا یــک خانــه را بــه خــود اختصــاص  -۲

ها این است که درس، فصل یـا موضـوع  خانه اند. مفهوم این تک داده

پذیری دارد، مثل  تعیین شده در همین فرصت مطالعاتی قابلیت پایان

تی نیـاز . اما اگر درسی به بیش از یک وقت مطالعـا۱فارسی  ۱درس 

ــدیگر و  ــار یک ــه و در کن ــوان را در دو خان ــمان عن ــت، ه ــته اس داش

  (ریاضی). ۱مثل درس ایم،  صورت متصل قرار داده به

و ... وجـود  ریاضـی، فیزیـک، شـیمیشناسی،  زیستهایی نظیر  درس

دارند که به بیش از دو وقت مطالعاتی نیاز دارند. طبیعی اسـت کـه 

  بینی شده است.  ری پیشت های بیش ها ساعت برای این درس

بــرای هریــک از موضــوعات مطالعــاتی در هــر روز یــک اولویــت  -۳

ایم. مفهوم تعیین اولویت این است که اگر به هر دلیلـی  تعیین کرده

امکان اختصاص وقت کامـل و اجـرای تمـام برنامـۀ روزانـه را نداریـد، 

لاتری هایی آغاز و پیگیری نمایید که اولویت با فعالیت خود را با درس

هــای تعیــین شــده  دارنــد. اگرچــه اعتقــاد مــا بــراین اســت کــه وقــت

ای است که امکان انجام آن برای تمام داوطلبان کوشا و جـدی  گونه به

وجود دارد، اما از نظر اختصاص اولویـت داوطلبـان ممکـن اسـت در 

  های زیر جای بگیرند. یکی از قالب

صـورت  در ایـن ارنـد:الف) فرصت برای اجرای تمام برنامۀ روزانه را د

اولویت مفهوم خاصـی نـدارد و توصـیه بـه اجـرای برنامـه بـه هـمان 

  است. صورتی است که تعیین شده

ولــی بــا  تواننــد بگذارنــد ب) در ابتــدای برنامــه فرصــت زیــادی نمــی

پیشرفت آن، این امکان ایجاد خواهدشد. این گروه لازم است در ابتدا 

رفت برنامه ـنظیم نمایند و با پیشها، برنامۀ خود را ت بر اساس اولویت

ــا  اولویــت هــای بعــدی را بیفزاینــد. طبیعــی اســت کــه ایــن گــروه ب

هـای  منـدی از سـاعات جبرانـی و اوقـات تعطیلـی بایـد اولویـت  بهره

  جامانده را جبران نمایند.

تواننـد زمـان کمـی را بـه اجـرای برنامـه  ج) در طول برنامه فقط می

  رکــز خــود را بــر اولــویتی خــاصایــن گــروه بایــد تم اختصــاص دهنــد:

یـا  ۱توانند صرف نمایند، فقـط اولویـت  (بر اساس میزان وقتی که می

دهند و تـا پایـان طـرح بـر هـمان اولویـت  ) قرار۲و  ۱فقط اولویت 

  باقی بمانند.

آغـاز  ۱اصرار ما براین اسـت کـه کـار هـر روز را همـواره از اولویـت 

ولویـت از کارهـای یـک روز نمایید. به این معنی که اگـر یـک یـا دو ا

مانده  باقی ماند، در روز آینده، فعالیت خود را با جبران فعالیت باقی

از روز پیش آغاز نکنید و به آغاز کردن از اولـین اولویـت هـمان روز 

هــای  مانــده از فرصـت هــای بـاقی اکتفـا نماییــد. بـرای جــبران اولویـت

اده کنید و یا زمان اند استف استراحت که در برنامه، خالی گذاشته شده

  تری را در طول روز به انجام کار مطالعاتی اختصاص دهید. بیش

هـای برنامـۀ مطالعـاتی روزانـۀ گـام اول،  ترین ویژگی یکی از مهم -۴

هایی است که باید انجام دهید.  ای دیده شدن مجموعه فعالیت بسته

هـای  ای دیـده شـدن ایـن اسـت کـه تمـام اجـزا و بخـش مفهوم بسته

ی تدارک شده در مجموعۀ گـام اول مـورد عنایـت و توجـه در آموزش

  برنامه قرار گرفته است. 

یک فعالیت مطالعاتی وقتی کامل و دقیق است که برای انجام آن از 

های آموزشـی  تمامی امکانات و ابزار مناسب استفاده شده باشد. فیلم

کتاب درسی، جزوۀ درسی و تعدادی تست آموزشی ابزارهای  مناسب،

اسب برای یک فعالیت درست مطالعاتی هستند. کتـاب درسـی در من

اختیار شماست. برای تکمیل سایر نیازها و ابزارهای مطالعاتی مـا بـه 

هـا کـه مفـاهیم  تـوجهی از درس ایم. برای تعداد قابل کمک شما آمده 

ــد و عمیــق ــه بیشــتری دارن ــا کمــک دبیرهــای گزین دو،  تــر هســتند، ب

هـا و  هـا، فصـل ایـم. در ایـن برنامـه کـردههای تصویری تولیـد  برنامه

ریح دبیـر در قالـب نکتـه و ـهای کتاب درسی با توضـیح و تشـ بخش

هــا بــه آشــنایی شــما بــا  تســت ارائــه شــده اســت. دیــدن ایــن فــیلم

ترین موضوعات هر بخش و فصل کمک کرده و به یادگیری  پراهمیت

  بخشد. شما عمق می

بخـش کتـاب درسـی،  هـا بـه تفکیـک درس، فصـل و برای تمامی درس

بنـدی شـدۀ موضـوعی تهیـه شـده اسـت کـه شـامل  های طبقه تست

هـای  مبنـای آخـرین تغییـرات کتـابهای تألیفی، استاندارد و بر  سؤال

  درسی است.

ها که نیاز به توضیح و تبیین بیشـتری دارنـد،  همچنین برای برخی درس

 آموزشی هستیم که در مراحل بعـدی سازی جزوات کمک در حال آماده

  تدریج در اختیار شما قرار خواهد گرفت. برنامۀ مطالعاتی و به
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ــۀ گــام اول  فعالیــت هــای تعریــف شــده در برنامــۀ مطالعــاتی روزان

کـه در زیـر هـر کـدام بـه  هاسـت ای شامل تمام ایـن بخـش مجموعه

 :اند اختصار معرفی شده

معنی وجود فایل تصویری برای موضوعی است که در برنامه  به 

دو  ه است. این فیلم ها را باید از شبکۀ اختصاصی گزینهگنجانده شد

دریافـت نمائیـد. جهـت  www.tva.tvدر تلویزیون تیـوا بـه آدرس 

  سازی کد کاربری است. مشاهده فیلم ها نیاز به فعال

معنی ضرورت مطالعۀ کتاب درسی برای موضوعی است کـه  به 

  تعیین شده است.

ی تسـت آموزشـی اسـت. گویی به تعداد معنی ضرورت پاسخ به 

 برای هر موضوع مطالعاتی تعدادی تست آموزشی در پایگاه اینترنتی

www.gozine2.ir ــای  تســت -و در بخــش خــدمات آموزشــی ه

ایم. البته اگر تعداد تسـت قـرار داده  قرار داده -بندی موضوعی طبقه

توانیـد از سـایر منـابع  بـود مـیشده برای فعالیت مطالعـاتی کـافی ن

   کمک آموزشی که در اختیار دارید استفاده نمایید.

هــای اختصاصــی  در درس  در برنامــۀ تنظــیم شــده هــر تصــویر

معنـی  هـای عمـومی بـه تسـت و در درس ۱۵گویی بـه  معنی پاسخ به

  تست است. ۲۰گویی به  پاسخ

د آموزشـی اسـت. بـرای تعـدا معنی اسـتفاده از جـزوۀ کمـک به 

سـازی اسـت  آموزشی در حال آماده ها جزوات کمک محدودی از درس

دو قـرار  تدریج و در مراحل بعدی بر روی پایگاه اینترنتی گزینه که به

توانیـد زمـان بیشـتری را  خواهد گرفت. تا زمان قرارگیری جزوات، مـی

صرف مطالعۀ دقیق، مفهومی و حل سؤالات کتاب درسی خود نمـوده 

تـان اسـت، اسـتفاده  اسـب دیگـری کـه در دسـترسو یا از جـزوات من

  نمایید.

نویسی و یا رسم الگـوی  نویسی، حاشیه معنی ضرورت خلاصه به 

  یادآوری در موضوعی که تعیین شده است.

نویسـی بـرای موضـوعی  معنی ضرورت مرور از روی خلاصـه به 

  است که تعیین شده است.

. تهیـۀ آن عـلاوه بـر ها لازم اسـت نویسی برای تمام درس انجام خلاصه

بندی اسـت و در  بینی ابزار مناسب برای دوره مرور و جمع آنکه پیش

دهد، در زمان مطالعـه  بندی زمان مرور شما را کاهش می دوران جمع

  کمک به یادگیری خواهد نمود. 

دو اسـت.  بانـک سـؤال گزینـهافزار  نرممعنی ضرورت استفاده از  به 

های استاندارد بیشـتر در ارتبـاط بـا  تستشما به تعداد  یجهت دسترس به

هر فصل، بخش و موضوع، بانک سؤال در اختیار شما قـرار گرفتـه اسـت. 

 www.gozine2.ir برای استفاده کافی است با شناسۀ کاربری خود به

مراجعه کنید. بـا  »آموز دانش بانک سؤالافزار  نرم«رفته و به قسمت 

ات بعـدی نظیـر فصـل، تعیین درس موردنظر و سـپس انتخـاب جزئیـ

  شود. ها نمایش داده می ها و ... تست زیرفصل، تعداد سؤال

  :نمونه یک بررسی

هــای برنامــۀ  گــذاری هــایی از مجموعــه علامــت شایســته اســت نمونــه

  مطالعاتی را تشریح نماییم.

  

  ـ باید کار مطالعاتی را از مطالعۀ کتاب درسی آغاز نمایید.

قرار داده شـده  www.tva.tvدر ـ برای این موضوع فایل تصویری 

زمان با مطالعـۀ  است. لازم است پس از مطالعۀ کتاب درسی و یا هم

  آن، فایل تصویری مورد نظر را ملاحظه فرمایید. 

  دهید. به تعدادی تست پاسخ می ،ـ پس از انجام مطالعه

ها برخـورد  ها با آن ـ برای بررسی مجدد و رفع اشکالاتی که در تست

هـا  جزوات کمک آموزشی مناسب مراجعـه کـرده و از آن کنید، به می

  کمک بگیرید.

  

  شده لازم است ابتدا تعدادی تست پاسخ دهید. برای موضوع تعیینـ 

تان، با استفاده از جزوه، اشکالات خـود را  ی ها پس از تصحیح تستـ 

  برطرف نمایید. 

تسـت) و  ۳۰اشـید (در ایـن مثـال گویی تست داشته ب مجدداً پاسخ -

گیـری از جـزوه برطـرف  توانید اشکالات خود را با بهره نیز مجدداً می

  نمایید.

  

  ـ فعالیت مطالعاتی این موضوع باید از کتاب درسی آغاز شود.

هـای تسـتی قـرار  ـ پس از انجام کار مطالعاتی با استفاده از مجموعه

ی تست از همین مبحث پاسخ داده شده در پایگاه اینترنتی، به تعداد

  دهید.  می

هـای برنامـۀ مطالعـاتی روزانـۀ گـام اول،  ترین ویژگی یکی از مهم -۵

شـان  بندی بودن این برنامه است. داوطلبان متناسب بـا شرایـط سطح

  گانه هستند: های سه دارای یکی از سطح

سطح خوب: ویژۀ داوطلبانی است کـه از وقـت آزادتـر و یـا آمـادگی 

  تری برخوردار هستند. در این سطح هر بازۀ مطالعـاتی بـهعلمی بالا 

  بخش تقسیم و برای هر بخش فعالیتی مشخص شده است.  ۵ تا ۴

سطح قابل قبول: ویژۀ داوطلبانی است که دارای محدودیت وقـت و 

های تعیین شده بـرای  یا آمادگی علمی کمتری هستند. برخی فعالیت

جهـت دارای  ن تفـاوت از آناین گروه با گروه اول متفاوت اسـت. ایـ

های تکمیلی تعیین شده فرصـت کمـتری نیـاز  اهمیت است که بخش

تـری بـرای  اند و به همین دلیل امکـان اختصـاص فرصـت بـیش داشته

  شود. فعالیت اصلی فراهم می

سطح نیازمند تلاش: ویژۀ داوطلبانی است که دارای محدودیت وقـت 

د.در این بخش نیـز زمـان زیاد هستند و یا آمادگی علمی خوبی ندارن

ای  گونـه هتری برای کارها اختصاص داده شده است، بـ بازتر و مبسوط

  . که گاه تمام فرصت به انجام تنها یک فعالیت اختصاص یافته است

  

  واحد مشاوره – ۹۷ مرداد
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